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Úvod 

 Váţení přátelé, 

dostává se Vám do ruky první samostatné vydání horolezeckého průvodce po skalní oblasti Zbiroh. 
Naposledy byla oblast zmapována v horolezeckém průvodci "Pískovcové skály v Čechách" - 1. díl, 
Olympia 1977, který zachycoval stav výstupů do roku 1975. Tehdy byl Zbiroh společně s oblastmi 
Kalich a Chléviště, které leţí na jiţním a západním svahu vrchu Sokol uveden jako součást skal na 
Sokolu, přestoţe na jeho úbočí neleţí. V průvodci bylo popsáno celkem 25 vrcholů a popis výstupů na 
ně se vešel na pouhé čtyři strany. Od té doby se počet nových cest i nových věţí a masivů rozrostl 
natolik, ţe si oblast zaslouţila vydání samostatného průvodce. 

Lokalizace a přístup do oblasti 

Jak je vyznačeno obdélníčkem na přístupové mapě, skalní oblast Zbiroh se nalézá mezi osadami 
Zbirohy a Michovka nad levým břehem Jizery přibliţně 5 km severovýchodně od Turnova a 2 km jiţně 
od Malé Skály. V západní části oblasti se na skalnatém ostrohu (452 m n. m.) nalézá zřícenina hradu 
Zbiroh ze 14. století. Hranici mezi Zbirohem a sousední lezeckou oblastí Kalich tvoří lesní cesta, která 
začíná u starého pískovcového lomu v osadě Michovka a končí v osadě Zbirohy u vysílače. 

Turisticky je oblast přístupná od severu z Malé Skály po modré značce, od jihu z osady Rakousy po 
zelené značce nebo od východu z obce Besedice téţ po zelené značce. Turistické značky jsou 
směrovány k hradu Zbiroh. Přehled značení cest je patrný z mapy rozmístění lezeckých objektů a je 
téţ uveden na všech turistických mapách Českého ráje. Sousední oblastí Chléviště prochází červená 
značka - zlatá stezka Českého ráje. 

Obec Malá Skála se nachází na silnici 1. třídy č.10 (E14) mezi Turnovem a Ţelezným Brodem a na 
státní silnici mezi Jabloncem nad Nisou a Turnovem. Autobusové spojení je zajištěno ze všech těchto 
směrů. 

V Malé Skále se nachází autobusová zastávka dálkových spojů Praha - Harrachov (10500, 45203, 
56900), Praha - Vysoké n. J. (17051, 56370), Turnov - Semily (56340) a místního spoje Jablonec n. N. 
- Turnov (57010), u kterého je nejlépší vyuţít zastávku "Zbirohy odbočka ke hradu", v jejíţ blízkosti 
ústí lesní cesta, která vede nahoru k vysílači. Další autobusová zastávka pro spoje Ţelezný Brod - 
Koberovy - Turnov (45140) a Turnov - Besedice - Ţelezný Brod (57100) je na Michovce naproti lomu a 
pro spoje Turnov - Koberovy - Ţelezný Brod (53700, 45140) a Turnov - Besedice - Ţelezný Brod 
(57100) v Besedicích u odbočky na Loučky . Jedná se však o málo frekventované místní spoje 
převáţně s provozem v pracovních dnech. 

Vlakové spojení je moţné po trati č. 030 Turnov - Ţelezný Brod s rychlíkovou zastávkou v Malé Skále. 

Pokud pojedete autem jsou nejlepší moţnosti parkování na asfaltové ploše u starého lomu na 
Michovce, omezeně na silnici pod věţí Jakubice nebo u vysílače na západním okraji obce Zbiroh. 
Vzdálenější parkoviště je v Besedicích 20 m od odbočky do Louček. 
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Voda a občerstvení 

Pramenů pitné vody není v oblasti mnoho, ale svým rozmístěním jí poměrně dobře pokrývají. V mapce 
rozmístění lezeckých objektů jsou vyznačeny kolečkem s vlnovkou . 

Vydatné prameny výborné vody se nachází u silnice pod věţemi Vratiště a Vratidlo a na rozcestí 
zelené a modré turistické cesty vedoucí z Malé Skály a Kalicha. Další pramen je vpravo od cesty z 
Michovky na Zbirohy pod rozhraním louka - les, zhruba ve spádnici věţe Brouček. 

Malý pramínek, se nachází kousek od vysílače vpravo od cesty do Michovky. Při nedostatku spodní 
vody bohuţel vysychá. 

Potraviny je moţné nakoupit v obchodech na Malé Skále, kde funguje v sezoně i nedělní prodej nebo 
nejblíţe ve smíšeném zboţí u kapličky v obci Besedice (sobota 8.00 - 9.30).  

Nejbliţší restaurační zařízení Kalich v Besedicích a, restaurace U České koruny v Loučkách jsou 
bohuţel v době vydání průvodce mimo provoz a jejich další osud nám není znám. Řada vyhlášených 
restaurací se nachází na Malé Skále. Jmenujme alespoň Statek U Boučků, restaurace Pod 
Pantheonem, restaurace Ostrov, restaurace Sokolovna, ubytovna Kavka a Hotel Malá Skála.  

V sezoně je moţné navštívit menší občerstvení u místních obyvatel. Na Michovce funguje občerstvení 
Turistické zátiší (So Ne: 10-20). Pěkné posezení v přírodním prostředí se nachází na zahradě u 
Poláčků pod restaurací Kalich. Občas bývá otevřeno Pivo-Limo v chalupě nalevo od turistické cesty z 
obce Zbiroh na hrad.  

Ubytování 

Pro náročnější je nejbliţší ubytování v rekonstruovaném hotelu na Malé Skále nebo v penzionu Kavka 
na Malé Skále pod Drábovnou. 

Táboření ve stanech je moţné od 1. 5. do 30. 9. na břehu Jizery v autokempingu Ostrov na Malé 
Skále nebo s menším komfortem na povoleném horolezeckém tábořišti na Suchých skalách ve starém 
pískovcovém lomu asi 200m SV od věţe Baba. 

První pomoc  

V oblasti se bohuţel nenachází stanoviště s pomůckami pro první pomoc. Nejbliţší zdravotnické 
zařízeni je aţ v Turnově. Noste si osobní lékárničku vţdy s sebou! 

Charakter lezení a způsoby jištění 

Pískovcové věţe a masivy v oblasti jsou poměrně nízké, s oblými a málo členitými vrcholy. Výšky 
údolních stěn nepřekračují zpravidla 20 m. 

Tvrdost pískovce je srovnatelná se sousední oblastí Kalich a Chléviště a odpovídá kvalitě tvrdších 
turonských pískovců. Ze známějších oblastí by bylo moţné srovnat tvrdost s materiálem na Drábských 
světničkách s tím, ţe na Zbirohu je pískovec jemnozrnější a nemá tvrdou jen povrchovou vrstvu. 

Fixní jištění je provedeno klasicky pomocí pískovcových kruhů nebo u některých novějších cest 
temovanými borháky. Přijištění je moţné pomocí uzlů, hodin nebo hrotů. V ţádném případě není 
dovoleno pouţívat vklíněnce, friendy a další umělé pomůcky, které poškozují skálu. Slanění z věţí 
nepřesahuje 20 m a je zajištěno slaňovacími kruhy. Pro snadnější zajištění při dobírání jsou opatřeny 
fixními kruhy i některé vrcholy masivů. 
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Vzdálenost mezi objekty není příliš velká. Většinou se jedná o celá seskupení věţí. 

Věţe jsou zasazeny v krásném a nesmírně klidném prostředí, takţe lezení ocení převáţně ten, kdo si 
chce odpočinout od provozu na populárních cestách ve frekventovaných lezeckých oblastech. Najdete 
zde komíny, spáry, lezení na tření, po poličkách i pár děrových cest. 

 

Klasifikace výstupů 

Klasifikace obtíţnosti cest byla na Zbirohu tradičně poněkud tvrdší s ohledem na niţší výšku věţí. 
Postupem času došlo v oblasti ke stavu, kdy čísla uvedená ve vrcholových kníţkách u některých 
výstupů byla zavádějící aţ šokující. (Např. cesta Antimony VII, ve skutečnosti VIIIb). Kuriozitou je 
cesta Švindl na Jakubici I, ve skutečnosti V nejištěno. 

V průvodci jsme se pokusili klasifikaci stávajících cest sjednotit do rozšířené pískovcové klasifikace (I-
VII, VIIb, VIIc, VIII, VIIIb VIIIc, IX, IXb, IXc, ...), která se v některých oblastech Českého ráje uţ zaţila. 
Klasifikace většiny těţších cest byla stanovena na základě ankety mezi nepočetnou skupinou znalců 
Zbirohu a nemůţe si klást nárok na neomylnost. Zvláště u velmi krátkých cest se názory znalců 
Zbirohu rozcházely často aţ o šest stupňů. Připomínky a názory na klasifikaci výstupů jsou vítány a 
lze je zasílat na adresu správce oblasti nebo autorům průvodce.  

U volně přelezených cest je na prvním místě uvedena obtíţnost s pouţitím stavění a v závorce 
obtíţnost volného přelezení. U výstupů, kde se výrazně liší obtíţnost přelezení bez odpočinku u 
jisticích bodů je navíc uvedena v závorce klasifikace RP přelezu. 

Ochrana přírody a pravidla pískovcového lezení 

Skály na Zbirohu se nacházejí v CHKO Český ráj a tudíţ je nutné se řídit návštěvním řádem této 
oblasti. Je zde zakázáno volně tábořit a rozdělávat oheň. 

Pro provozování horolezecké činnosti platí obecně "Pravidla sportovního lezení na pískovcích České 
křídové tabule". Při manipulaci s lanem a smyčkami je nutno dbát, aby nedocházelo k obrušování 
povrchu pískovce. Je zakázáno lést v nevhodné obuvi a pouţívat magnézium. Všechny cesty byly 
vylezeny bez něj. Pro CHKO Český ráj byla přijata další opatření. Lezení je povoleno od 1. 4. do 31. 
10., výjimku mají pouze Suché Skály a Pantheon, kde se smí lézt celoročně vzhledem k vyšší 
odolnosti pískovce. Z důvodu ochrany hnízdění ptáků můţe být lezení dále různě regulováno. 
Informujte se ve svých oddílech. Oficiálně je v období duben, květen, září a říjen zakázáno lezení 72 
hodin po dešti a během něho. V měsících červen, červenec a srpen platí zákaz 48 hodin po dešti a 
během něho. Zákaz se vztahuje i na pouţívání přístupových cest ke skalám. Jelikoţ je většina věţí 
umístěna mezi stromy je místy vysychání zpomaleno, proto je třeba se řídit i citem. 

Prvovýstupy se provádějí zásadně "zdola". Kruh smí být osazen maximálně 30 cm od navrtáváku 
nebo smyčky. Věříme, ţe postupným vývojem bude v oblasti vylezeno spousta dalších směrů, a proto 
bychom rádi upozornili prvovýstupce, aby o svých výstupech nezapomněli informovat správce oblasti. 

Adresa: Ing. Jaroslav Šimek, Bavlnářská 531, 513 01 SEMILY. 

Způsob zpracování průvodce 

Poloha jednotlivých lezeckých objektů, přístup k nim a odkaz na podrobné mapky je vyznačen na 
mapce rozmístění lezeckých objektů na zadním obalu průvodce. Na mapce je vyznačeno pro orientaci 
i několik významných lezeckých objektů v sousedních oblastech Kalich a Chléviště. Podrobný 
horolezcký průvodce "Skály na Sokolu" vydal P. Hejtmánek, 1994. 
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Detailní mapky nejsou důsledně kresleny v měřítku. Jejich účelem je usnadnit hledání nástupu cesty. 
Sever je na kaţdé mapce vyznačen symbolem střelky kompasu. Šipky s názvy označují nástupy cest. 
Zkratky S, J, Z, V a kombinace značí světové strany, N.C. je zkratka pro Normální cestu. Věţ je 
označena plným trojúhelníčkem a lezený masiv nevyplněným trojúhelníčkem. Plné kolečko značí 
významný strom. Symbol označuje slanění z věţe. Vrcholová kníţka je v mapce znázorněna plným 
obdélníčkem .  

V popisu je pořadí cest u věţí seřazeno od Normální cesty nebo nejstarší cesty ve směru hodinových 
ručiček, u masivů zleva do prava. Střídaní ve vedení u prvovýstupu je vyznačeno pomlčkou mezi 
jmény prvovýstupců. Cesta nebo věţ označená hvězdičkou značí pěkný výstup nebo pěknou věţ. 
Méně významné věţe a masivy jsou vytištěny menším písmem. U masivů je za názvem objektu 
uvedeno "Masiv". 

Pro eventuální reedici průvodce jsou pro nás cenné jakékoliv připomínky ke zpracování průvodce, 
historické informace, fotografie, vše co můţe přispět ke zkvalitnění. 

Historie 

Nejvýznamnější věţe v oblasti vylezli pravděpodobně uţ němečtí lezci před 2. světovou válkou, ale 
doklady o prvovýstupech se nedochovaly. Nejvýznamějším prvovýstupem z tohoto období je 
pravděpodobně Normální cesta na Jakubici.  

Nejstarším prvovýstupem v oblasti, který je datován, je Východní cesta na Krále z roku 1963. 

Veliký rozmach v lezení nastal ke konci šedesátých let, kdy začali oblast navštěvovat především 
ţeleznobrodští a maloskalští lezci. Jmenujme alespoň významného lezce Slavoše Jiřenu. V 
sedmdesátých letech začíná oblast také navštěvovat J. Šimek, P. Šlapák, M. Rec. V té době jsou věţe 
opatřovány slaňovacími kruhy a vrcholovými kníţkami. 

Na začátku osmdesátých let začíná liberecký lezec P. Kollert opisovat zápisy z vrcholových kníţek. 
Vzniká pověstný Petrův sešit s popisy cest a plánky, který po doplnění J. Kadlecem poslouţil jako 
výchozí podklad pro zpracování tohoto průvodce. 

V letech 1984, 1985, 1986 nastává určitá renesance lezení na Zbirohu. Zaplňují se klasické směry na 
věţe. L. Kořínek s P. Hybnerem vylezli například nádherné hrany na Helenčinu věţ a Sebastiána. J. 
Koudelka působí v oblasti Vratiště, Vratidla a na Srnčí věţi. Známý lezec Z. Petráň z Prahy se 
realizuje na Poradní věţi . 

Na přelomu 80 a 90 let se postupně pojmenovávají a slézají převáţně menší, věţe a věţičky, které 
dříve zůstávaly bez povšimnutí (Soukromá věţ, Hradní věţička, Věţička na hřebeni). 

Postupně do oblasti proniká nový trend vytváření cest na masivy. První pojmenovaný a vylezený 
masiv je masiv Opona, slezený cestou S větrem v zádech uţ v roce 1987. Další masivy se slézají 
postupně aţ po roce 1990. V tomto období vzniká v oblasti kaţdý rok velké mnoţství cest. Pro řadu 
prvovýstupců se stává jejich tvorba téměř osobní zpovědí a uměleckým dílem, coţ se odráţí v 
názvech cest a umístění kruhů. V nedalekých restauracích v Loučkách a na Kalichu se často dlouho 
do noci hovoří o tom jak ta stěna tím kruhem zkrásněla. Do oblasti jezdí další noví lezci jako bratři 
Výtiskové, J. Maděra, M. Pavlíček, J. Pleticha, D. Jech, J. Beitl, T. Koudelka.  

V roce 1993 zavítali na Zbiroh lezci takového formátu jako je P. Slanina, P. Hejtmánek a S. Šilhán. Jim 
vděčí oblast za řadu krásných a dlouhých výstupů obtíţnosti VIIIc aţ IXb a kompletaci těch nejtěţších 
směrů. Na druhé straně skupina lezců, kteří si říkají Qvakeři*) komletují, jak je jejich zvykem, cesty v 
těch nejzapadlejších oblastech jako jsou např. Masivy Běsu nebo Zarostlé masivy. 

Chcete-li se něco dozvědět o nehorolezecké historii Maloskalska, můţete navštívit stálou historickou a 
uměleckou expozici v horních patrech statku U Boučků. O víkendu bývá otevřeno 10 - 18, ve všední 
dny 11 - 17. 
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*)Qvakeři jsou skupina lezců, kteří se hlásí k odkazu mystické osobnosti Velikého Johna Gilla Qakina. 
Duch tohoto sibiřského lezce se podle qakerské mytologie vznáší nad oblastí Drábovna u Malé Skály. 
Na Qakinovu počest jsou kaţdoročně vyhlašovány výstupy roku. Qakerská klasifikace výstupů má tři 
stupnice - solivou a lámavou (SL), mechovou (M) a bezvýznamě významnou (BV). Nejvýše 
hodnocené qakerské výstupy dosahují zatím stupňů M4 a SL5. Do dějin Zbirohu se Qakeři zapsali 
například výstupy Zelená extáze, Roštím nebo norou, Ţabí hlína, Humáč, Brutální Nikita, Čistič Viktor, 
Polykači hlíny a mnohými dalšími. 

 

Geologie 

Oblast Maloskalska je geologicky velice zajímavá. Výrazné důkazy geologické činnosti zde zanechala 
všechna období. Sběratelé hornin a nerostů si zde příjdou na své. Z vyvřelin lze nalézt převáţně 
melafyr, diabas a čedič. Na několika odkrytých místech lze pozorovat zajímavé jevy při styku čediče s 
pískovcem. Směrem k Ţeleznému Brodu se vyskytují metamorfované horniny - fility, ruly, svororuly, 
keratofiry, krystalické vápence a další. 

Základ pro vznik skalních oblastí Maloskalska daly druhohory, během nichţ se usadily pískovce. 
Období třetihor je obdobím alpinského vrásnění, podpovrchových výlevů čediče a prvního formování 
vzhledu jmenovaných skalních oblastí. Skály na Zbirohu, Sokolu, Drábovně, v Klokočí pochází z 
období turonu. Suché skály a Pantheon jsou tvořeny vrstvami staršího cenomanského pískovce, které 
byly vyzdviţeny a postaveny do kolmého směru Luţicko srbským vrásněním. Soudobý vzhled získaly 
skály ve čtvrtohorách, kdy v dobách ledových a meziledových dochází k intenzívní erozi, zaoblování 
vrcholů a vzniku voštin. Velký vliv na ráz krajiny měla řeka Jizera, která vymlela mezi oblastmi Zbiroh 
a Drábovna překrásné údolí. 

Závěr 

Závěrem bychom chtěli poděkovat správci oblasti Jaroslavu Šimkovi za zapůjčení podkladů o 
výstupech a všem, kteří spolupracovali při anketě o klasifikaci výstupů. Za technickou pomoc při 
zpracovávání podkladů pro tiskárnu děkujeme bývalému zbiroţskému lezci Martinu Kouklovi. 

Rádi bychom popřáli všem příznivcům Zbirohu co největší radost z lezení a mnoho pěkných záţitků a 
zároveň poţádat všechny, aby o oblast pečovali s co největší láskou a pomohli jí udrţet neporušenou i 
pro další generace.  

Autoři. 
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Mapy 
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Skupina věţí u Krále 
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PANOŠ 

 Normální cesta II; Úzkou Z stěnkou na vrchol. 
 Bratři v kopačkách V; Vl. Výtiska, P. Dostál, M. Pavlíček, J. Kadlec, 12. 10. 

1991. JV hranou na vrchol. 
 To snad ne! VI; Vl. Výtiska, P. Dostál, 30. 11. 1991. V hrankou přes kruh na 

vrchol. 
 Dunivý sokolík III; J. Kadlec, 5. 10. 1991. Středem J stěnky. 

  

 

KRÁL 

 Normální cesta III. Z náhorní strany na předskalí, doleva na hranu, krátce 
vzhůru na polici za hranou, doleva do komína a na vrchol. 

 Levá náhorní hrana IV; J. Janoušek, 27. 5. 1979. Nástup jako n. c. a po JZ 
hraně na vrchol. 

 Varianta V; P. Hejtmánek, 1989. Hranou přímo z údolí. 
 Kompletárium VII; P. Slanina, P. Hejtmánek, Z. Slaninová, 16. 10. 1993. V 

pravé části SZ stěny přes převis a stěnou do spáry ke kruhu. Spárou a výše 
komínem na vrchol. 

 S větrem v kapse VIII; J. Horčička, L. Halama, R., Mazánek, 14. 8. 1984. 
Nástup v levé části SZ stěny, převisem do spáry a tou ke kruhu. Mírně vpravo 
na vrchol. 

 Večeře s králem VIIc; P. Slanina, 16. 10. 1993. Od kruhu cesty S větrem v 
kapse vlevo na hranu a tou přes kruh na vrchol. 

 Údolní cesta VIIc; M. Rejzek, M. Sedmidubský, 28. 8. 1978. Údolní stěnou k 1. 
kruhu, šikmo doleva ke 2. kruhu a za hranu do jeskyně. Spárkou na vrchol. 

 Bez záruky IX; P. Slanina, S. Šilhán, 30. 6. 1993. Od 1. kruhu údolní cesty 
přímo přes převis (kruh) dále šikmo vlevo vzhůru (borhák) a přímo na vrchol. 

 Korunovační VIII; P. Slanina, S. Šilhán, 16. 6. 1993. Při V hraně ke kruhu, 
přímo po hraně ke 2. kruhu údolní cesty a tou na vrchol. 

 Nejlepší nakonec VIIc; P. Slanina - S. Šilhán, 30. 6. 1993. Středem JV stěny 
(borhák) do římsy a puklinami mezi komínem a spárou na vrchol. 

 Východní cesta VII; J. Přibyl s druhy, 1963. Levou částí JV stěny ke kruhu, 
podél dvojspáry do komína a na vrchol. 

 Novoty hm VIIb; P. Slanina, S. Šilhán, 30. 6. 1993. Pravou náhorní hranou 
přes kruh a borhák na vrchol. 

 O myších a lidech VIIIc; J. Koudelka, Vl. Výtiska, 11. 10. 1992. Stěnou pod 
slaněním přes 2 kruhy na vrchol. 
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ŠAŠEK Masiv  

 Fimfárum VI; J. Koudelka, M. Pavlíček, J. Kadlec, 29. 5. 1993. Údolní stěnkou 
přes kruh na vrchol. 

 Dunlop III; V.Šatava ml., D. Hons, 3.6.1996. 

  

KRÁLOVNA Masiv 

 Korunovace VIIc - VIII; P. Hejtmánek, P. Habán, 16. 4. 1993. Středem stěny 
přes převis ke kruhu a dále středem pilíře na vrchol. 

 Varianta VII; P. Hejtmánek, 16. 4. 1993. Nástup levou údolní hranou a vpravo 
ke kruhu.  

 Stínohra VII; P. Hejtmánek, Vl. Výtiska, 28. 4. 1993. Pravou hranou přes 
borhák na vrchol. 

 Mozaika V; P. Hejtmánek, 20. 4. 1993. Klikatou spárou v SZ stěně. 
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Srnčí věţ a okolí 
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POLOVĚŢ U SRNČÍ Masiv 

 Východní komín IV; M. Pavlíček, J. Kadlec, 12. 10. 1991. V komínem. 
 Odváţní se nevzdávají VIII; Vl. Výtiska, J. Kadlec, P. Dostál, 12. 10. 1991. Po 

hraně ke kruhu, spárkou a stěnou přes 2. kruh na vrchol. 
 Zbytečná cesta IV; M. Pavlíček, 12. 10. 1991. Spárou na vrchol. 

  

SRNČÍ VĚŢ 

 Normální cesta II; Sl. Jiřena, 1968. Spárou v J stěně na balkónek a na vrchol. 
 Západní cesta IV; M. Rejzek, V. Stránský, F. Vobořil, 24. 5. 1981. Středem Z 

stěny přímo na vrchol. 
 Rozpaky VIIb; P. Hejtmánek, Vl. Výtiska, 28. 4. 1993. Převislou stěnou při 

pravé údolní hraně ke kruhu. Hranou vzhůru a šikmo vlevo na balkón 
(smyčky), vlevo ke hraně a tou na vrchol. 

 Nebe nad hlavou VIIIb; J. Koudelka, R. Chládek, 10. 11. 1984. Při SV hraně k 
1. kruhu. Šikmo vlevo do spáry (2. kruh) a tou na vrchol. 

 Přeskok 1; J. Šimek, 4. 8. 1978. Z masivu přeskokem na vrchol. 
 Komín II; M. Zmítko ml., J. Šimek, 12. 9. 1977. Rozporem mezi věţí a okrajem 

na vrchol. 

  

NIKITOVA LEBKA 

 Normální cesta III; S hranou na vrchol. 
 Rozcvička IV; M. Průša, M. Laštovička, 1. 5. 1978. Z balvanu překrok na JZ 

hranu a tou na vrchol. 
 Severozápadní roh II; P. Fajgl, 5. 10. 1988. 

  

BOBAN Masiv 

 Stepující programátor VII; J. Koudelka, J. Kadlec, M. Pavlíček, 29. 5. 1993. SZ 
hranou přes kruh na vrchol. 
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Poradní věţ a okolí 
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SNĚM Masiv 

 Zadní cesta V; J. Šimek, E. Šimková, 4. 4. 1992. Stěnkou šikmo vpravo na 
hranu, vzhůru na polici dále přes kruh (osazen dodatečně) do římsy a při 
pravé hraně na vrcholovou hlavičku. 

 Šestihodinovka VI; J. Kadlec, M. Pavlíček, J. Beitl, 25. 7. 1992. Úzkou, mírně 
převislou stěnkou přes dva borháky na vrcholovou hlavičku. 

 Východní spára III; J. Šimek, E. Šimková, 4. 4. 1992. Krátkou spárkou na 
vrchol. 

 Lavice VI; J. Šimek, E. Šimková, 4. 4. 1992. Po šikmé polici na balkónek a 
stěnkou přímo na vrchol. 

 Hodní kulíškové V; M. Pavlíček, 11. 7. 1992. Po hraně na polici, vpravo do 
spáry a snadno na vrchol. 

 Kout II; J. Šimek, 31. 3. 1992. Vhloubením přes převis na vrchol. 
 Obchvat z leva IV; Vl. Výtiska, 3. 11. 1991. Levou údolní spárou do komína a 

na vrchol. 
 Strach má velké oči V; D. Jech, J. Kadlec, 3. 11. 1991. Pravou údolní spárou 

do komína a na vrchol. 
 Fešák Hubert VIIb; P. Slanina, R. Tilňák, 28. 5. 1994. Středem stěny přes 2 

kruhy na vrchol. 
 Šťastný Jim VIIb; J. Koudelka, T. Koudelka, J. Beitl, G. Koudelková, 21. 6. 

1992. Mírně převislou stěnkou do police, traverz vpravo za hranu ke kruhu a 
po hraně na vrchol. 

 Koutek II; J. Šimek, 31. 3. 1992. Koutem se třemi spárami na vrchol. 

  

PORADNÍ VĚŢ 

 Severozápadní spára VI; Širokou spárou v SZ stěně na vrchol. 
 Grupáč VIIc (VIII); Z. Petráň, K. Koláčková s druhy, 18. 5. 1986. V levé části Z 

stěny (postavením) k trhlince a tou k 1. kruhu a dále do římsy. Ručkováním 
doleva na hranu ke 2. kruhu. Traverz doleva a sokolíkem ke 3. kruhu. Stěnou 
na vrchol. (1. čisté přelezení J. Folprecht). 

 Lambáda pod peřinou VIIc; Z. Petráň, V. Appel, 22. 9. 1990. Cestou Grupáč 
ke 2. kruhu a dále přímo hranou. Traverz doprava ke spáře (kruh) a jí na 
vrchol. 

 Zelený veverky VIIIb; P. Slanina, Vl. Výtiska, 27. 6. 1993. Vpravo od údolní 
hrany přes 3 kruhy na vrchol. 

 Jaterní smích IXb; P. Slanina, 30. 4. 1993. Ze středu údolní stěny šikmo 
vpravo do římsy, dále přímo převislou stěnou ke kruhu. Vzhůru (hodiny) do 
police ke 2. kruhu a přímo na vrchol. 

 Strejda strejda VIIIc - IX; P. Slanina, J. Čech, 28. 4. 1993. Přes díry k 1. kruhu 
a stěnou přímo na balkónek ke 2. kruhu. Vzhůru ke 3. kruhu Grupáče a jím na 
vrchol. 

 Slídilové VIIIb; P. Slanina, O. Rypl, 20. 6. 1993. Levou údolní hranou (borhák) 
do římsy, vpravo ke 2. kruhu cesty Strejda strejda a tou na vrchol. 

 Východní spára VI namáhavé; J. Vais, M. Rec, 1976. Z předskalí vpravo do V 
spáry a tou na plošinku. Po stupních snadno na vrchol. 

 Východní komín III. Úzkým V komínem průlez věţí a od SZ na vrchol. 
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 Východní kout IV; J. Šimek, E. Šimková, 4. 6. 1988. SV komínem a výše 
koutem (smyčka) nebo zleva na vrchol. 

 Porada u malého piva VIIIb; J. Folprecht, Z. Petráň s druhy, 2. 8. 1986. V 
stěnou přes hodiny ke kruhu a vpravo po hraně na vrchol. 

 Bratislavská VIII; M. Dorciak, L. Kořínek, 16. 8. 1986. Po levé straně J hrany 
přes kruh na vrchol. 

 Bílá místa IX; P. Slanina, P. Hejtmánek, 28. 4. 1993. Stěnou přes díru ke 
kruhu. Šikmo vpravo do další díry, vlevo do středu stěny a přes borhák na 
vrchol. 

 Vnitřní komín IV - V; Sl. Jiřena, 1970. JZ komínem k hodinám, přechod do 
dvojspáry a tou na vrchol. 

 Traverzová VI; Sl. Jiřena, 1970. Z předskalí šikmo doprava na vrchol. 
 Porada u qvasu VIIb; P. Hejtmánek, P. Slanina, 28. 4. 1993. Z průchodu 

stěnou přes borhák na předskalí. Středem stěny a přes převis (hodiny) na 
vrchol. 

 Západní hrana V; Sl. Jiřena, 1970. Z předskalí doleva na Z hranu a tou na 
vrchol. 

 Inflace VII; Z. Petráň, Průša, Masoun, Novák, 6. 7. 1986. Od SZ komínem na 
balkón, traverz doleva k ústí spáry (kruh) a jí na vrchol. 

 Radost z pohybu VIII; P. Slanina, P. Hejtmánek, 28. 4. 1993. Hranou a výše 
vlevo ke kruhu. Stěnou ke spárce, podélní do římsy (hodiny) a středem stěny k 
hraně. 

 Řezník Papánek VIIIb-c; M. Vrkoslav - V. Šatava ml., P. Krejčí, 30.6.2003. Z údolí 

plotnou zprava na balkón a plotnou přes kruh na vrchol. 

 Černej flastr IXb-c; P. Slanina (jištěn), 14. 10. 1995. Stěnou přes kruh na balkón a 

stěnou na vrchol. 

 

MASIVY U PORADNÍ Masiv 

 Kuchařská čepice V; J. Kadlec, Vl. Výtiska, J. Beitl, 18. 7. 1992. Z kouta šikmo 
vpravo (nebo rozporem přímo) na balkónek a při hraně přes borhák na balkón. 
Výšvihem na vrchol. 

 Košilela VI; J. Koudelka, J. Kadlec, P. Kollert, 19. 10. 1991. Podél trhlinky na 
balkón a spárou na vrchol. 

 Image VIII; P. Slanina, P. Hejtmánek, 21. 4. 1993. Středem stěny ke kruhu, 
vzhůru na šikmou polici a tupou hranou na vrchol. 

 Dvojspára V; P. Janda, 12. 10. 1991. Dvouspárou, výše pravou nebo levou 
spárou na vrchol. 

 Van der Graff Generator VIIc, špatně jištěno; P. Hejtmánek, P. Slanina, 21. 4. 
1993. Středem stěny přes kruh na vrchol. 

 Komínová cesta II; P. Janda, 12. 10. 1991. Komínem na vrchol. 
 Severní spára IV; P. Janda, 12. 10. 1991. Spárou na vrchol. 
 Spára pro Pepise IV; Vl. Výtiska, 3. 11. 1991. Ruční spárou na vrchol. 
 Lupen II; J. Kadlec, 3. 11. 1991. Komínem za tenkým odštěpem na vrchol. 
 Baletní škola VIIIb; P. Slanina - P. Hejtmánek, 21. 4. 1993. Podél sokolíků k 1. 

kruhu, přes převis, zleva do římsy a vpravo ke 2. kruhu. Plotnou zprava na 
vrchol. 
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 Ňadra slečny "M" III; D. Jech, J. Kadlec, Vl. Výtiska, 3. 11. 1991. Spárou, 
vlevo do komína a na vrchol. 

 Do naha VII, nejištěno; J. Maděra, 27. 10. 1991. Spárou a komínem na vrchol. 
 Jé je VIII; P. Slanina, J. Koudelka, 15. 8. 1993. Převisem nad bivakem ke 

kruhu, vzhůru a vlevo za hranu na polici ke 2. kruhu. Šikmo vlevo přes díry do 
komína a na vrchol. 

 Sněţné prase II; J. Koudelka, J. Kadlec, 24. 11. 1991. Koutem do vnitřního 
komína a na vrchol. 

 Zapadlá cesta IV; J. Koudelka, 15. 8. 1993. Sokolíkem z průchodu. 
 Masako nagumi IX; P. Slanina, S. Šilhán, 9. 9. 2005. Vlevo od převislé hrany stěnou 

a vpravo přes díru k 1. kruhu. Mírně zleva a přímo přes 2. kruh na temeno. 

 Masakr bez gumi IX; Václav Šatava ml., P. Slanina, 10. 9. 2006. Vpravo od cesty 

„Masako magumi“ hranou, výše převislou, přes dva kruhy do díry a stěnou na temeno. 

 Agroliep RP VIIIb; P. Slanina, V. Šatava, 19. 9. 2006. V pravé části masívů vpravo 

od bivaku, stěnou přímo ke kruhu a zarostlým terénem na temeno. 

 Taková hra VIIc; P. Slanina (sólo), 5. 8. 1996. Středem stěnky do římsy, vlevo a 

šikmo vpravo k zářezu a jím na temeno. 
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Zajíček a okolí 
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DVOJITÁ VĚŢ 

 Normální cesta III. Spárou od severu. 
 Rychlý boty VIII; Vl. Výtiska, P. Hejtmánek, 30. 4. 1993. Středem stěny přes 

kruh na vrchol. 
 Jiţní kout IV; Sl. Jiřena, 24. 6. 1976. 
 Nesmrtelný Kostěj VIIc; Vl. Výtiska, 18. 7. 1992. J hranou. 
 Drnová cesta III; Sl. Jiřena, 24. 9. 1976. JZ hranou. 
 Severní hrana III; Sl. Jiřena, 24. 7. 1976. Rozporem výše po hraně na vrchol. 

  

SOUKROMÁ 

 Normální cesta I; V pravé části náhorní stěnky přímo nebo zprava na vrchol. 
 Přes díru II; Středem náhorní stěnky na vrchol. 
 Krátká cesta II; V levé části náhorní stěnky na vrchol. 
 Střídavá cesta II; J. Pleticha s druhy, 1986. Spárou u pravé údolní hrany na 

předskalí a středem stěnky na vrchol. 
 Klepavý sokol IV, nejištěno; J. Pleticha, Horčička, P. Vávra, 1986. Koutem 

vlevo od pravé údolní hrany na vrchol. 
 Leţácká VIIb, nejištěno; neznámí lezci. V pravé části údolní stěnky přímo k 

borovici. 
 EB VIIb; P. Hejtmánek, Vl. Výtiska, 30. 4. 1993. Středem stěny přes kruh na 

vrchol. 
 Východní hrana VII; J. Koudelka, 18. 3. 1990. Nástup na levé údolní hraně, 

šikmo vlevo ke kruhu (osazen dodatečně společně s nástupem přímo stěnou - 
P. Hejtmánek, 1994) a na vrchol (hodiny).  

 Letecký traverz II; J. Pleticha s druhy, 1986. Nástup jako n. c., traverz vpravo 
aţ na údolní hranu a po ní na vrchol. 

  

ZAJÍČEK 

 Normální cesta II; Sl. Jiřena, M. Zmítko, 24. 7. 1976. Z balvanu při levé hraně 
na vrchol. 

 Švagrova cesta VI; J. Spěváček, 15. 9. 1979. Stěnou přes hodinky na vrchol. 
 Jiţní hrana VI; M. Rec, J. Vais, 23. 10. 1976. 
 Jihozápadní cesta V; J. Balcar, M. Balcar, 28. 8. 1984. JZ stěnkou k hodinám 

(bez borovice), doleva na ţelezitý stupeň a přímo na vrchol. 
 Houbová VI; P. Hejtmánek, 4. 7. 1985. Zářezem v Z stěně přímo na vrchol. 
 Cvičná V; K. Vybíral, 22. 7. 1977. SZ hranou na poličku, traverz do Z stěny a 

jejím středem na vrchol. 
 Nedělní V; P. Kollert, T. Kůla, 28. 7. 1985. SZ hranou přímo na vrchol. 
 Severovýchodní cesta IV, nejištěno; K. Pechouš, R. Kolombo. Při SV hraně 

pod převis a přímo na vrchol. 
 Východní cesta III. Středem V stěny na vrchol. 
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FALEŠNÝ OVAR Masiv 

 Zlatí úhoři VIIb; J. Koudelka, J. Kadlec, 13. 5. 1993. Středem stěny přes kruh 
na vrchol. 

 Spalovač mrtvol IV; J. Kadlec, Vl. Výtiska, J. Beitl, 27. 10. 1991. Převislým 
komínem na vrchol. 

 Hudsonský šífy VII; J. Koudelka, J. Kadlec, 13. 5. 1993. Podél pravé údolní 
hrany na balkónek ke kruhu a trhlinkou na vrchol. 

 Qakerské kompletační komando III; J. Kadlec, Vl. Prokeš, J. Beitl, D. 
Kadlecová, 20. 6. 1992. Spárou do díry (smyčka) a přímo na vrchol. 

  

PLÁŇ Masiv 

 Tři veteráni V; J. Kadlec, P. Kollert, J. Hodboď, 30. 5. 1992. Spárou na 
balkónek, vzhůru, traverz vpravo a při hraně přes kruh na vrchol. 

 Vepřová hlava VIIb; P. Hejtmánek - P. Slanina 28. 4. 1993. Sokolíkem 
(smyčka) na konec k 1. kruhu, stěnou ke 2. kruhu a přímo na vrchol. 

 Krvavá máma VII; J. Kadlec, P. Kollert, J. Koudelka, 19. 10. 1991. Spárou 
přes kruh do komína a tím na vrchol. 

 Lucretia Borgia VI; J. Koudelka, 27. 10. 1991. Spárou na konec (hodiny), 
traverz doleva a další spárou na vrchol. 

 Zrovna jsem šel vokolo V; V. Šatava, 21.7.2006. Krátkou náhorní stěnkou ze strže 

přes díry n.v. 

 Divný divno IXc; Slanina, L. Ulrych, 24. 9. 1995. Sokolíky na konec ke kruhu. 

Dvakrát zalomeným koutem přes 2. kruh a výše stěnou na temeno. 

 

HODNÁ DANA Masiv 

 Bláznivá Markéta VI; J. Koudelka, P. Kollert, J. Kadlec, 19. 10. 1991. JZ 
sokolíkem (hodiny) a stěnou přes kruh na vrchol. 

 Nervi mi nervy VIIc - VIII; P. Slanina - P. Hejtmánek, 28. 4. 1993. Z hranou ke 
kruhu, do římsy ke 2. kruhu cesty Dana má danu. 

 Dana má danu VIII - VIIIb; P. Slanina - P. Hejtmánek, 28. 4. 1993. Pravou 
částí SV stěny a sokolíkem k 1. kruhu. Vzhůru do děr a vpravo za hranu do 
římsy ke 2. kruhu. Stěnou vlevo při pravé hraně na vrchol. 

 Hranka V; J. Koudelka, 1993. SV krátkou hrankou na vrchol. 
 Paní Vogelrauchová VIIb;  V.Šatava, M.Horák, M.Vrkoslav, I.Vrkoslavová, 

17.7.2006. Traverz v dírách ke kruhu a přímo oblým žebrem n.v. 

 

Zlobivá Iva 

 Sedák u kolen VI; M. Vrkoslav, 17. 7. 2006. Komínm přes balvan a vpravo spárou. 

 Rychlovka V;  M. Vrkoslav, 17. 7. 2006. Spárou. 

 Pomalá V; M. Vrkoslav, 17. 7. 2006. Spárou do chytu a traverz vpravo do Rychlovky. 
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Saská věţ a Babička 
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SASKÝ MASIV Masiv 

 Dráţďanská spára V; J. Maděra, Vl. Výtiska, J. Kadlec, J. Beitl, J. Koudelka, T. 
Koudelka, 27. 10. 1991. Sokolíkem na vrchol. 

 Skokom s kokotom V; P. Slanina, 29. 5. 1993. 
 Behom behotom VI; P. Slanina, Z. Slaninová, 29. 5. 1993.  

  

SASKÁ VĚŢ 

 Náhorní hrana VII; D. Havrda, 1968. Krátkou hranou k zářezu (smyčka) a tou 
na vrchol. 

 Magická šestka VI; J. Koudelka, Z. Borůvka, 11. 6. 1988. Středem náhorní 
stěnky do šikmo vpravo ubíhající římsy a po ní na vrchol. 

 Jakubovi k svátku VII; Sl. Jiřena, M. Zmítko, 24. 7. 1976. Náhorní stěnkou do 
římsy, traverz doleva na Z hranu a tou na vrchol. 

 Údolní cesta VIII; J. Koudelka, T. Koudelka, 21. 6. 1992. Převislým sokolíkem 
ke kruhu, traverz vlevo do spáry a tou na předskalí. Libovolnou cestou na 
vrchol. 

 Východní hrana VIIc, nejištěno; J. Koudelka, Z. Borůvka, 11. 6. 1988. V 
hranou z předskalí na vrchol. 

 Strunka Brnka VI; M. Vrkoslav, I.Vrkoslavová, 18. 7. 2005. Dvouspárou. 

 

BABIČKA 

 Normální cesta III. Libovolným komínem na předskalí a krátkou stěnkou na 
vrchol. 

 Rotující kedluben VI, nejištěno; J. Koudelka, T. Koudelka, Vl. Výtiska, 27. 10. 
1991. Spárou na předskalí a n.c. na vrchol. 

 Údolní spára V; J. Koudelka, J. Kadlec, 24. 11. 1991. Údolní spárou výše 
komínem na předskalí a n. c. na vrchol. 

 Tenkrát na Západě VIII; J. Koudelka, T. Koudelka, 2. 8. 1992. V levé části 
údolní stěny sokolíkem do ostré poličky, vpravo ke kruhu a přímo na vrchol 
(hodinky). 

 Cesta přes kyz VI; M. Rec, P. Šlapák, Sl. Jiřena, 9. 7. 1977. Z balvanu pod 
slaněním šikmo vpravo ke hraně a přes nápadný ţelezitý kyz (smyčka) na 
plošinu. Přes další kyz na vrchol. 
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Pastička a okolní masivy 
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TAJEMNÝ HRAD V KARPATECH Masiv 

 Betonovej pes VIIIb (VIIIc RP); P. Slanina O. Rypl, 9. 6. 1993. Přes převis na 
římsu a do stěny k 1. kruhu, vpravo k hraně a vzhůru ke 2. kruhu. Stěnou 
přímo do spáry a tou na vrchol. 

 Město radosti VIIIb (VIIIc RP); P. Slanina, S. Šilhán, 9. 6. 1993. Spárou těsně 
nad převis a vlevo k 1. kruhu. Přímo ke 2. kruhu a šikmo vlevo stěnou pod 
spáru a tou na vrchol. 

 Pfůůů VI; Vl. Výtiska, J. Kadlec, J. Beitl, 27. 10. 1991. Sokolíkem na předskalí, 
stěnkou do spáry, tou šikmo vlevo do průlezu (kníţka) a na vrchol. 

 S cigárem II; J. Maděra, Vl. Výtiska, 27. 10. 1991. Spárou a komínem na 
vrchol. 

 Skleněnej medvěd VIII;  P. Slanina, L. Ulrych, 14. 10. 1995. Z balkónu stěnou přes 

kruh do šikmé spáry a tou na temeno. 

 

PASTIČKA 

 Normální cesta II; J. Kadlec, 27. 11. 1991. Komínem mezi věţí a masivem. 
 Seskok 1. Seskokem z masivu. 

  

METRO Masiv 

 Bába v metru IV; J. Koudelka, J. Kadlec, J. Beitl, 28. 10. 1991. Komínem na 
vrchol. 

 Sbohem Itálie IV; J. Koudelka, 28. 10. 1991. Spárou na vrchol. 
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Šnek, Mušle a okolí 
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PEKLO 

 Plíţivá spára III; J. Koudelka, 27. 10. 1991. Komínem mezi věţí a okrajem a 
pokládající se spárou vlevo na vrchol. 

 Vrata do pekla VI; Vl. Výtiska - J. Kadlec, J. Koudelka, 27. 10. 1991. Spárou a 
rozporem ke kruhu, spárou na vrchol. 

 Ďáblův šepot VIII; P. Slanina - J. Koudelka, 15. 8. 1993. V pravé části údolní 
stěny do sokolíku (jištění) a jím ke kruhu. Přímo na oblý vrchol. 

  

ADRŠPAŠSKÉ MASIVY Masiv 

 Kříţácká lahůdka IV, nejištěno; J. Maděra, Vl. Výtiska, M. Pavlíček, J. Kadlec, 
J. Beitl, 2. 11. 1991. Spárou na vrchol. 

 Vyhoďte ho z kola ven V; Vl. Výtiska, J. Beitl, M. Pavlíček, J. Kadlec, 2. 11. 
1991. Spárou na vrchol. 

 Vitální spára V; J. Koudelka, Vl. Výtiska, M. Pavlíček, J. Kadlec, J. Beitl, J. 
Maděra, 2. 11. 1991. Spárou na vrchol. 

 Orion VIIc; J. Koudelka, J. Maděra, Vl. Výtiska, 2. 11. 1991. Rozporem mezi 
hranami masivů přes kruh ke 2. kruhu a hranou zleva na vrchol. 

  

KOUZELNÍK MERLIN 

 Přeskok 1. Přeskokem z masivu. 
 Mlčení jehňátek III; J. Kadlec, Vl. Výtiska, 2. 11. 1991. Spárou do rozšíření a 

průlezem do vnitřního komína a tím na vrchol. 
 Varianta II; M. Pavlíček, 2. 11. 1991. Nástup komínem z jihu. 
 Komín II; Beneš, 29. 9. 1985. Společným komínem mezi Camelotem a 

Kouzelníkem Merlinem na vrchol. 
 Není zlato co se třpití IX; P. Slanina 

 

CAMELOT 

 Přeskok 1. Přeskokem z vrcholu Kouzelníka Merlina. 
 Rytířské klání VIIIc; P. Kořínek, P. Hybner, M. Kořínková, L. Kořínek, 17. 8. 

1985. Zleva nebo zprava na S hranu k 1. kruhu. Hranou k 2. a 3. kruhu a vlevo 
do mělkého vhloubení a tím na vrchol. 

 Nikdo nic nikdy neví IX; P. Slanina, L. Ulrych, 15. 10. 1995. Středem údolní 
stěny přímo přes kruh až pod převis a šikmo vlevo ke 2. kruhu. Traverz vlevo 
na hranu a za ní ke 3. kruhu. Hranou na vrchol. 

 Zakopanej pes X; P. Slanina, L. Ulrych, 22. 10. 1995. V levé části údolní stěny 
přímo výlomem k 1. kruhu. Šikmo vlevo vzhůru a stěnou ke 2. kruhu. Vlevo na 
převislou hranu a tou přímo ke 3. kruhu cesty Nikdo nic nikdy neví. 

 Kozumplicní vzdechy IXc;  P. Slanina - L. Ulrych, 29. 6. 1995. Stěnou přes 
2. kruhy do římsy (smyčky). Vpravo a přímo stěnou přes 3. kruh na vrchol. 
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ŠNEK 

 Normální cesta II. V komínem mezi Šnekem a Mušlí a vlevo po stupních na 
vrchol. 

 Údolní sokolík VI; P. Hejtmánek, Vl. Výtiska, 1. 5. 1993. Sokolíkem v pravé 
části údolní stěny do sedla (smyčky). 

 Východní hrana VI, nejištěno; L. Kořínek, M. Kořínková, M. Janšto, 9. 8. 1986. 
Vpravo od komína zářezem na balkónek V hrany a tou na vrchol. 

 Údolní hrana III; Sl. Jiřena, M. Zmítko, 24. 7. 1976. Komínem na konec, 
vpravo na V (údolní) hranu a společně s cestou V hrana na vrchol. 

 Krátká cesta II; J. Šimek, 7. 6. 1978. Z V okraje přepad do spárky a na vrchol. 
 Varianta II. V komínem mezi okrajem a Šnekem a Krátkou cestou na vrchol. 
 Přepadová cesta IV; M. Zmítko, Sl. Jiřena, 24. 7. 1976. Přepadem z okraje. 
 Jiţní spára IV; Sl. Jiřena, M. Zmítko, 24. 7. 1978. J spárou. 
 Přechodová cesta I, obousměrně. Překrokem z Mušle a n. c. 

  

MUŠLE 

 Normální cesta II. Z údolí společným komínem mezi věţemi a vpravo na 
vrchol. 

 Jiţní stěnka II; J. Šimek, 27. 6. 1978. Z balvanu při J stěně přes výšvih na 
vrchol. 

 Jiţní zářez III; M. Zmítko, 24. 7. 1976. Zářezem od JZ na vrchol. 
 Krásná hrana VI, nejištěno; P. Hejtmánek, P. Fajgl, 1. 7. 1985. Zprava na JZ 

hranu a tou na vrchol. 
 Maloskalská cesta VII; J. Koudelka, T. Koudelka, P. Hofman, 2. 8. 1992. V 

pravé části údolní stěny do sokolíku (kruh) a přímo na vrchol.  
 Údolní cesta VII; J. Koudelka, J. Ţid, 22. 9. 1984. Středem údolní stěny 

sokolíkem ke kruhu, od něj přímo na vrchol. 
 Dívčí válka VIIb; J. Koudelka, J. Koudelková, 24. 7. 1994. V levé části údolní 

stěny podél sokolíčku a vlevo ke kruhu. Traverz na hranu a mírně za ní do 
spárky, tou na konec a výšvihem na vrchol. 
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Vyšehrad, Gotika a přilehlé objekty 
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ÚZKÁ POLOVĚŢ Masiv 

 Hezká spárka III; Spárou ve středu úzké Z stěnky. 
 Josemitská cesta VII; A. Olasz, J. Bánský, Z. Hák, Z komína nejprve rozporem 

a poté sokolíkem a hranou na temeno. 

 

SEBASTIÁN 

 Normální cesta II. Pravým V komínem na vrchol. 
 Úzký komín III. Levým V komínem na vrchol. 
 Kapka potu V; L. Kořínek, 4. 7. 1983. Spárou a zářezem ve V stěně na konec 

a šikmo doprava na vrchol. 
 Jiţní cesta II. Středem J stěny přes hodiny přímo na vrchol. 
 Okurková sezóna VI; J. Koudelka, Li. Koudelka, 21. 8. 1993. Pravou Z hranou 

přes převis na polici, po ní doleva, vzhůru do ţlábku a jím na vrchol. 
 Toulavé boty VIIc; L. Kořínek, 1. 7. 1984. Z hranou přes kruh na vrchol. 
 Rychlý šípy VIIIb; Z. Petráň - P. Novák, 1997. Nástup ve středu stěny vlevo od 

hrany c. Toulavé boty. Trhlinou v Z. stěně k 1. kruhu, doleva na hranu a na 
tření ke 2. kruhu. Přímo na vrchol. 

 Severní sokolík IV; Pravou S spárou přímo pod slaněním na vrchol. 
 Severní spára III; Levou S spárou na vrchol. 
 Prázdninová sonáta VIIb; J. Koudelka, P. Šťovíček, T. Koudelka, J. Maděra, 3. 

8. 1992. SV ostrou hranou přímo přes kruh na vrchol. 
 Sicilský klan VIII; P. a L. Kořínkovi, 4. 8. 1985. Středem SV stěny a podél 

sokolíku přes kruh na vrchol. 
 Špekové knedlíky III; Z. Hák, A. Olasz, J. Bánský. JV hranou. 

 

HELENČINA VĚŢ 

 Normální cesta II; H. Maryšková, Sl. Jiřena, Č. Maryško, F. Pivoda, 1968. 
Průchod komínem od JV a přes vklíněný balvan na vrchol. 

 Varianta III. Komínem od SZ přímo. 
 Vnitřní komín IV; M. Průša 1978. Vnitřním komínem pod slaněním, výše 

překrok vpravo do úzkého komína a na vrchol. 
 Trojský kůň VIIc; R. Výtiska - J. Koudelka, J. Kadlec, Vl. Výtiska, 22. 7. 1990. 

JV komínem ke kruhu, mírně vzhůru, traverz vlevo aţ k J hraně a stěnkou na 
vrchol. 

 Debilní cesta VIIIc, nejištěno; L. Hoffman, F. Šída, L. Rusek, 26. 7. 1987. J 
hranou na polici, ukloněnou plotnou a výše spárkou na vrchol. 

 Křišťálová hrana VIIb; P. Hybner, L. Kořínek, 1. 7. 1984. Z hranou přes kruh 
na vrchol. 

 Kulový blesk VIII; J. Koudelka, Vl. Výtiska, 19. 9. 1992. Vpravo od komína v 
SZ stěně podél tenké trhlinky ke kruhu a přímo přes 2. kruh na vrchol. 

 Sedma nahoru VIIc; P. Hybner - L. Kořínek, H. Kořínková, 8. 5. 1976. S 
hranou přes 2 kruhy na vrchol (2. kruh osazen dodatečně). 
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 Paridův soud VIIc; Z. Petráň, M. Šafránková, 31. 5. 1980. Od SV rozporem na 
hranu (hodiny) a dále po hraně přes kruh na vrchol. 

 Varianta Paridova soudu VIIc; Majzlík, Jíťa, 4. 6. 1995. Z průchodu šikmo 
vpravo ke kruhu. 

 Golden doj VIIIc; V. Šatava - J. Havel, 14.7.2005. Stěnou přes kruh do díru a 
doleva na hranu ke kruhu „Paridova soudu“ a jím n.v. 

 

GOTIKA 

 Normální cesta IV. Z JV do levé stěny širokého komína vzhůru ke spáře, 
vpravo na vklíněný balvan a na vrchol. 

 Varianta V; Sl. Jiřena. Spárou přímo na vrchol. 
 Bač - bač jucharé VII; J. Koudelka, P. Kollert, 12. 10. 1985. Sokolíkem na 

polici a vpravo na balkónek ke kruhu (osazen dodatečně). Po hraně na vrchol. 
 Šikmá varianta VII; J. Koudelka, 21. 8. 1993. Šikmou spárou v JZ stěně 

doprava aţ ke kruhu cesty Bač-bač jucharé a tou na vrchol. 
 Svatá Barbora VIIb; P. Novák, Z. Petráň, 17.9.1994. Rozporem od J. přes kruh 

na balkón a ţlábkem (2. kruh) na vrchol. 
 Ţelví čelo VI; J. Kadlec, J. Koudelka, T. Koudelka, 20. 6. 1992. Z předskalí po 

hraně k hodinám, vlevo do díry (kruh) a výšvihem na vrchol. 
 Přeskok z Vyšehradu 3; Němečtí lezci. 
 Přepadová cesta III; Sl. Jiřena, 1967. Přepadem ze Z předskalí a komínem na 

vrchol. 
 Vnitřní komín IV; P. Hybner, 1967. 
 Strejdovy osmnáctiny VIIIb; R. Výtiska, J. Maděra, J.Čech, 1989. Pravou částí 

SZ plotny přes kruh na vrchol. 
 Severní hrana VI, nejištěno; D. Havrda, 20. 9. 1967. 
 Váhavá cesta VIIc; J. Koudelka, T. Koudelka, 16. 5. 1992. Přes převis do 

ţlábku, jím ke kruhu a šikmo vpravo na vrchol. 
 Svatý Vít IXa; P. Novák, Z. Petráň, 15.7.1997. Středem V. stěny vlevo od 

Váhavé c. přes kruh na vrchol. 
 Východní stěna VII; Sl. Jiřena, 1976. Při hraně ke kruhu a šikmo doprava na 

vrchol. 
 Vysvobození IX; P. a L. Kořínkovi, 11. 5. 1985. Od hrany šikmo vpravo do 

převislé spáry v J stěně a jí přes kruh na vrchol. 
 Nástupová varianta Wanastovi vjeci IX; P. Slanina, 4. 4. 1993. Nástup do 

cesty Vysvobození přímo převislou spárou. 

  

VYŠEHRAD 

 Komínová III; Sl. Jiřena, Č. Maryško, F. Bacovský, 24. 12. 1964. Rozdělujícím 
úzkým komínem. 

 Růţencová slavnost VI; Z. Petráň - P. Novák, J. Nováková 7. 10. 1995. Od Z. 
komínem a těsně nad převisem doleva do stěny k 1. kruhu. Stěnou pří hraně 
(2. kruh) na vrchol. 
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 Pláţ VIIb; M. Šafránková - Z. Petráň, 31. 5. 1980. Od SZ podél hrany a traverz 
doprava do Z stěny k 1. kruhu, dále šikmo doleva na hranu a podél ní přes 2. 
kruh na vrchol. 

 Kryštůfek Robin IXb; V. Šatava ml., J. Havel, I, Bašus, 8. 6. 1997. Stěnou 
vpravo od cesty Kryštof a Ţofin přes dva kruhy na vrchol. 

 Kryštof a Ţofin IXb; P. Slanina jištěn, 14. 8. 1993. SV stěnou do díry, trhlinkou 
(hodiny) k 1. kruhu a mělkým ţlábečkem do police ke 2. kruhu. Přímo na 
vrchol. 

 Pokání VIIIb; J. Koudelka, Vl. Výtiska, 10. 10. 1992. Podél trhlin ve V stěně k 
1. kruhu, stěnou ke 2. kruhu, traverz vlevo a na vrchol. 

 Bahenní zimnice IXb; P. Slanina, 1. 5. 1993. V levé části V stěny přímo k 1. 
kruhu, podél levé hrany na balkón ke 2. kruhu a na vrchol. 

 Rozporný komín III. Rozdělujícím komínem přímo pod slaněním na vrchol. 
 Počítačová vdova VIIb; J. Koudelka, T. Koudelka, 20. 6. 1992. Nástup z 

předskalí mezi Gotikou a Vyšehradem, mírně převislou stěnkou přes kruh na 
vrchol. 

 Přeskok z Gotiky 2; M. Rec, Sl. Jiřena, P. Šlapák, 14. 5. 1976. 
 Hurá za Šemíkem VI; Z. Petráň, P. Novák, 17. 9. 1994. JV hranou vlevo od 

cesty počítačová vdova přes kruh na vrchol. 
 Hřích mládí VIIc; J. Koudelka, T. Koudelka, P. Šťovíček, 3. 7. 1992. Z stěnou 

ke kruhu, postavením do spáry a tou na vrchol.  
 Zbiroţská cesta VIIb (VIIc); Sl. Jiřena, 19. 9. 1967. Od Z pod převis, přes něj 

do šikmé spárky ke kruhu a (postavením) na vrchol. (1. Čisté přelezení J. 
Koudelka, 15. 4. 1984). 

  

BONSAI Masiv 

 Pilířek VI, špatně jištěno; P. Hejtmánek, P. Habán, 1. 5. 1993. Středem pilířku 
podél trhliny (smyčka) na vrchol. 

  

ZOOMBIE 

 Minuta ticha III; J. Koudelka, 28. 10. 1991. Komínem na vrchol. 
 Cesta za duhou VII; J. Koudelka, T. Koudelka, Vl. Výtiska, J. Kadlec, J. Beitl, 

27. 10. 1991. Nástup při levé hraně, šikmo vpravo ke kruhu, přímo na balkón a 
ţlábkem na vrchol. 

 Poslední Moravan VII; J. Koudelka, 24. 11. 1991. Podél Z hrany ke kruhu, 
výše po stupních na polici, doleva do ţlábku nebo hranou přímo na vrchol. 

 PHD II; J. Koudelka, 28. 10. 1991. Komínem na vrchol. 
 Východní hrana V; M. Čermák, C. Česaný, 18. 9. 1992. Hranou šikmo vlevo 

na vrchol. 
 Dál ni krok VIIb; M. Matějec, D. Činovec, 3. 8. 2006. Středem stěny po 

voštinách do díry. Mírně vpravo a přímo na polici a stěnou přes kruh na 
temeno. 
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SEDÁTKO Masiv 

 Hříšná hrana VII, lámavé; J. Koudelka, J. Beitl, Vl. Výtiska, J. Kadlec, 28. 10. 
1991. Hranou (borhák) na balkón a přes kruh přímo na vrchol. 

 

Nové výstupy, které nejsou v mapce 

Vysátko 

 Tři strejdové VIIc; M. V.rkoslav, Krej49, Tauchman, 5. 8. 2003. Stěnou pod 
převis (hrot) a traverz vpravo ke kruhu. Šikmo vlevo na hranu a tou na 
temeno. 
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Hradba, Dobrák a přilehlé objekty 
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HRADBA Masiv 

 Traverzová cesta II; J. Kadlec, 28. 10. 1990. Šikmo vpravo na údolní hranu a 
na vrchol. 

 Vyhlídkový let VIIc; P. Hejtmánek, Vl. Výtiska, 1. 5. 1993. V levé části údolní 
stěny podél sokolíku (smyčky) a traverz vpravo ke kruhu. Dále vpravo a podél 
hrany na vrchol. 

 Aprílová hrana VII; M. Friedrich, J. Koudelka, 1. 4. 1990. Podél hrany (pod 
vrcholem hodiny) na vrchol. 

 Pochod marodů VI, lámavé; J. Koudelka, M. Friedrich, 1. 4. 1990. Středem 
stěny přes několikery hodiny na vrchol. 

 Dechové cvičení VIIc, špatně jištěné, lámavé; P. Hejtmánek, Vl. Výtiska, 30. 4. 
1993. Středem stěny (uzel) ke kruhu, vzhůru do římsy a vpravo hranou na 
vrchol. 

 Stánek u Johna Debila IV; D. Jech, J. Kadlec, M. Čaloun, Vl. Výtiska, J. Beitl, 
3. 11. 1991. JV koutovou spárou do sedla a vzporem na vrchol. 

  

HRADEBNÍ MASIV Masiv 

 Pivní basa II; Vl. Výtiska, M. Čaloun, J. Beitl, 3. 11. 1991. Komínem na vrchol. 
 Pivo III; Vl. Výtiska, M. Čaloun, J. Beitl, 3. 11. 1991. Spárou a komínem na 

vrchol. 
 Párek V; Vl. Výtiska, J. Beitl, D. Jech, 3. 11. 1991. Spárokomínem na vrchol. 
 Strahovský kopec IV; Vl. Výtiska, J. Kadlec, J. Beitl, D. Jech, 3. 11. 1991. 

Komínem pod vklíněný balvan (smyčka) a přes převis na vrchol. 
 Vnitřní varianta II; J. Kadlec, 3. 11. 1991. Vnitřním komínem na vrchol. 
 Zelený záda II; D. Jech, Vl. Výtiska, 3. 11. 1991. Komínem na vrchol. 

  

DOBRÁK 

 Normální cesta III; D. Havrda s druhy, 22. 7. 1968. S rohem na vrchol. 
 Severovýchodní stěna VI, nejištěno; D. Havrda, 1968. V levé části stěny po 

travnatých stupních na polici, výšvihem do mělkého zářezu a na vrchol. 
 Vlaky v hlavě VIIb; J. Koudelka, Vl. Výtiska, 19. 9. 1992. Převislou hranou přes 

kruh na vrchol. 
 Trhlá cesta V; M. Gumenný, J. Simon, M. Fejfar, 16. 7. 1989. Systémem 

trhlinek v S stěně na vrchol. 
 Brčál IV; Pavel Novák, Z. Petráň, 7. 10. 1995. SV stěnou přímo na vrchol. 
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MASIV U DOBRÁKA Masiv 

 Konec starých časů VII; J. Koudelka, P. Valenta, J. Kadlec, J. Maděra, Vl. 
Výtiska, 7. 9. 1991. Pravou spárou ke kruhu a přímo na vrchol. 

 Polykači hlíny VII; J. Koudelka, J. Kadlec, 24. 11. 1991. Ruční spárou na 
vrchol. 

  

ČSD Masiv 

 TGV VII; Vl. Výtiska, P. Hejtmánek, 1. 5. 1993. Koutem (pod vrcholem hodiny) 
na vrchol. 

 Lokálka do Čerčan VIIc; P. Hejtmánek, Vl. Výtiska, 1. 5. 1993. Stěnou šikmo 
doleva ke kruhu, traverz do středu stěny a vzhůru ke hrotu. Přímo ke spárce a 
vlevo na vrchol. 

  

RAMPA Masiv 

 Drakoušova cesta VI; J. Koudelka, Li. Koudelka, J. Kadlec, M. Pavlíček, 21. 8. 
1993. S hranou po stupních na konec, vlevo za hranu (borhák) a šikmo vlevo 
na vrchol. 

  

MASIVY DĚSU V ÚDOLÍ BĚSU  

Dlouhý pás zarostlých masivů. Cesty jsou kromě cesty Asonance mimo mapku. 

 Stoupova cesta IV; J. Kadlec, J. Beitl, 17. 10. 1992. Po travnatých stupních na 
plošinku a krátkou převislou koutovou spárou přes borhák na vrchol. 

 Roštím nebo norou II; J. Kadlec, Vl. Výtiska, 6. 11. 1993. Komínem přes 
vklíněný balvan nebo průlezem vnitřním prostorem a výše komínem na vrchol. 

 Zelená extáze V; R. Výtiska - J. Čech, J. Kadlec, Vl. Výtiska, 6. 11. 1993. 
Zarostlou hranou pod převis ke kruhu a přímo na vrchol. 

 Qakerův skafandr III; J. Kadlec, Vl. Výtiska, J. Ondrášková 14. 11. 1993. 
Spárou a komínem na vrchol. 

 Krátká ale zelená III; Vl. Výtiska, 6. 11. 1993. Levou koutovou spárou na 
vrchol. 

 Černá ruka III; Vl. Výtiska, 6. 11. 1993. Pravou koutovou spárou na vrchol. 
 Asonance VII; J. Koudelka, J. Zbytovský. 5. 8. 1995. Zářezem přes kruh na 

balkónek. Výšvihem do sedélka a na oblý vrchol. 
 Do plavek VI; J. Koudelka, Ja. Koudelka, M. Koudelková, L. Dušek, 30. 9. 

2006. Ostrou hranou přes kruh na temeno. 
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BEDUÍN Masiv  

 Kouzelný proutek VIIb; J. Koudelka, Li. Koudelka, M. Pavlíček, J. Kadlec, 21. 
8. 1993. Od SZ na přilehlý balvan, stěnou při hraně do poličky, vlevo na hranu 
ke kruhu a zleva na vrchol. 

 

Nové výstupy, které nejsou v mapce 

KRČÍČEK Masiv za BEDUÍNEM 

 Skrku VI; L. Ulrych, P. Slanina, 14. 10. 1995. Převislou stěnkou přímo přes 
borhák na temeno. 
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Dárek a okolní objekty 
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MECHOVÁ VĚŢIČKA 

 Krátká spára II; J. Koudelka, L. Hoffman, 22. 8. 1987. Spárou z náhorní strany 
na vrchol. 

 Z mechu a kapradí III; J. Koudelka, 1989. Vzhůru podél šikmého ţlábku a 
ubíhající stěnou na vrchol. 

 Qakerská lahůdka II; v případě zmrzlé trávy I; J. Koudelka, M. Pavlíček, J. 
Kadlec, 22. 11. 1990. Údolní stěnou přes kapradí a trávy na vrchol. 

 Pardón VII; Jan Doubek, 31. 7. 1999. V hranou přímo na vrchol. 
 Slabá satisfakce IV; Zdeňek Hák, 26. 4. 2005. Stěnkou po dírkách na vrchol. 

 

DÁREK 

 Přepad z okraje II; Sl. Jiřena, 1968. 
 Přeskok 1; M. Rec, P. Šlapák, 1972. Z okraje přeskokem na polici s 

borovičkami a hranou na vrchol. 
 Berlínská cesta V, nejištěno; H. a S. Brauner, 13. 8. 1978. Středem Z stěny na 

přilehlý blok, traverz k JV hraně, po ní na vrchol. 
 Malá domů VI; J. Koudelka, J. Kadlec, 1999. Vlevo od Berlínské cesty hranou 

přes borhák na vrchol. 
 Údolní cesta VII; Sl. Jiřena, 9. 10. 1969. Údolní spárou ke kruhu, doleva do 

ruční spáry a tou na vrchol. 
 Chlupatej baťoh IXb; P. Slanina, L. Ulrych, 17. 9. 1995. Pravou údolní stěnou 

přímo přes 2. kruhy a dále vlevo ke 3. kruhu. Přímo na vrchol. 
 Varianta bez chlupů; Středem údolní stěny a doprava k 1. kruhu. 
 Chorobný optimismus IXb; P. Slanina, Vl. Výtiska, 26. 6. 1993. Podél levé SV 

hrany přes 3 kruhy na vrchol. 
 Komínová V; Sl. Jiřena, J. Makan, 16. 12. 1968. Komínem mezi věţí a 

okrajem a dále spárou na vrchol. 

  

OPONA Masiv 

Slaňovací kruh a vrcholová krabice se nachází na vrcholové hlavičce, která je přístupná krátce z 
náhorní strany. 

 Zalomená spára IV; J. Maděra, J. Kadlec, J. Beitl, 3. 11. 1990. Zalomenou 
spárou na balkón a na vrchol. 

 Spudich je vůl! VI; J. Maděra - J. Pleticha, Horčička, Ducháček, P. Vávra, 27. 
6. 1992. Stěnou přes kruh, výše spárou na vrchol. 

 Plechová kavalerie VIIc; R. Výtiska, J. Kadlec, M. Spálenský, Vl. Výtiska, J. 
Koudelka, 7. 9. 1991. SV hranou na balkónek (vpravo kruh) a převislou hranou 
na vrchol. 

 Humus III; J. Maděra, P. Janda, 7. 9. 1991. Spárou na vrchol. 
 Soumrak V; P. Kollert - J. Kadlec, 11. 8. 1991. V spárou přes jeskyňku (kruh). 
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 Čistič Wyklátor VII; L. Ulrych - P. Slanina, 7. 9. 1995. Plotnou přímo na polici a 
ke kruhu cesty Od kaţdého trochu. Zleva stěnou přes převis ke 2. kruhu. 
Stěnou přes borhák na vrchol. 

 Od kaţdého trochu VIIIb; Vl. Výtiska - J. Maděra, P. Janda, R. Výtiska, J. 
Koudelka, 7. 9. 1991. Stěnkou přímo ke kruhu, po hraně do spáry a tou na 
vrchol. 

 Ţabí hlína VI; J. Maděra, J. Kadlec, J. Beitl, 3. 11. 1990. Spárou na travnatý 
balkón a po něm traverz vpravo pod další spáru. Nejprve vpravo 2m stěnkou, 
pak doleva do spáry a tou na vrchol. 

 Ošklivka IV; J. Kadlec, P. Kollert, 10. 8. 1991. Koutem zprava nad převis k 
hodinám a komínkem s vklíněným balvanem pod vrcholovou hlavičku. 

 Fantom opery VIIIc; P. Slanina - J. Koudelka, 14. 8. 1993. Sokolíkem v SV 
stěně na polici a vpravo k 1. kruhu. Vzhůru do díry a ke 2. kruhu, krátce 
vpravo na vrchol. 

 S větrem v zádech VIIc; J. Koudelka, P. Valenta, 21. 8. 1987. Pravou částí 
stěny k 1. kruhu, vlevo přes převis na polici a po ní doleva ke 2. kruhu. Šikmo 
vpravo do diagonální spáry a tou vlevo na vrchol. 

 Plácavá varianta VIIc; P. Slanina, J. Koudelka, 14. 8. 1993. Přímo převisem k 
borháku a vpravo ručkováním v polici do cesty S větrem v zádech. 

 Potvůrka podivná IXb; J. Maděra, 11. 7. 1992. Stěnou přes dva kruhy do 
traverzu cesty Lesní veverky a jí na vrchol. 

 Svinutá varianta IXb; P. Slanina, 29. 5. 1993. Od 2. kruhu Potvůrky přímo na 
vrchol. 

 No nevím IXb; J. Havel, V. Šatava ml., M. Vrkoslav. 6. 5. 1999. Cestou 
Potvůrka podivná k 1. kruhu. Stěnou šikmo vlevo, vzhůru ke hraně a ke 2. 
kruhu. Přímo stěnou a podél hrany na balkón. Přes kruh Varianty Lesních 
veverek na vrchol. 

 Lesní veverky VII; J. Kadlec, P. Kollert, 14. 8. 1991. Komínem asi do poloviny 
výšky a traverz vlevo přes kruh na balkón. Údolní hranou (borhák) přímo na 
vrcholovou hlavičku. 

 Varianta VI; J. Koudelka, M. Pavlíček, J. Kadlec, 10. 7. 1993. Z balkónu 
šikmou spárou přes kruh na vrchol. 

 Komín II; J. Kadlec, 3. 11. 1990. 
 Brutální Nikita V; J. Maděra, G. Havláková, 6. 9. 1991. Spárou přecházející v 

komín na vrchol a středem náhorní stěny na vrcholovou hlavičku. 
 Sobotní karneval VIIb; L. Hoffman - J. Koudelka, 22. 8. 1987. Širokou spárou 

ke kruhu, dále stěnkou do úzkého komína a jím na vrchol. 
 Inverze III; J. Koudelka, 24. 11. 1990. Komínem ve středu stěny na vrchol. 
 Lábuţ V; J. Maděra, J. Kadlec, P. Kollert, 1. 5. 1991. Spárou kolem jeskyně aţ 

na poličku pod vrcholovýn výšvihem. Vlevo do komína a na vrchol. 
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Hradní, Kunhuta, Hradní rytíř, Hřebenová 
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HRADNÍ VĚŢIČKA 

 Sestupová cesta I. Komínem mezi okrajem a věţí přes hodiny na vrchol. 
 Západní hrana III; M. Pavlíček, 28. 10. 1990. Z hranou přímo na vrchol. 
 Severovýchodní cesta IV; J. Koudelka, 24. 11. 1990. Středem údolní stěny na 

vrchol. 
 Přeskok 1; Jan Kačani, Jakub Šrek, 29.2.2000, z okraje přeskokem na vrchol. 

V opačném směru kl. 1+. 

 

HRADNÍ RYTÍŘ 

 Normální cesta V; Sl. Jiřena s druhy. Náhorní stěnou přes kruh na vrchol. 
 Údolní cesta VIIb; Sl. Jiřena, M. Rec, 15. 6. 1976. Nástup v údolní stěně ke 

kruhu, přes převis díry a přes hodiny na vrchol. 
 Perníkové brnění VIIb-c; Zdeňek Hák, V. Vančura, 14. 9. 2006. Od pravé 

údolní hrany vpravo k 1. kruhu. Přímo (2. kruh) k hodinám na »Údolní cestě« a 
jí na vrchol. 

  

KUNHUTA 

 Normální cesta II. Přepadem z okraje a šikmo vlevo na vrchol. 
 Varianta II. Rozporem mezi věţí a okrajem. 
 Jihovýchodní hrana VI; M. Rejzek, M. Sedmidubský, J. Sedmidubská, 22. 8. 

1977. V hranou k vodorovnému zářezu, ručkováním vpravo na plošinu a n. c. 
na vrchol. 

 Medová plástev VIIIb; P. Hejtmánek, M. Vrkoslav, Z. Skořepa, 30. 5. 1990. V 
hranou ke kruhu, stěnou a dále hranou na vrchol. 

 Alenka v říši divů VIIb; L. Halama, R. Šich, 9. 5. 1981. Středem S stěny přímo 
přes kruh na vrchol.  

 Severní cesta II; Spárkami v S stěně. Pod převisem vlevo na plošinu a n. c. na 
vrchol. 

 Hradní stráţník VII; Zdeňek Hák, J. Mládek, J. Šlegr, P. Drtina, 12. 10. 2001. Z 
převislou hranou přes hodiny na balkón, traverz doprava ke kruhu a přímo. 
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Nové výstupy, které nejsou v mapce 

HŘEBENOVÁ VĚŢIČKA 

Malá věţička na konci hřebene JJV od Kunhuty. Bez plánku. 

 Normální cesta II. Krátkou náhorní hrankou na vrchol. 
 Údolní cesta VIIb. Středem údolní stěny přes dva borháky na vrchol. 

 

FONTEKNEDLO (masiv pod hradem, bez plánku) 

 Tortelíny VIIIc; J. Havel, V. Šatava ml., 6. 5. 1999. Vlevo za hranou středem 
stěny a přímo na vrchol. 

 La sáně VIII; V. Šatava ml, J. Havel, 6. 5. 1999. Podél hrany na vrchol. 

 

UKULELE (masiv pod hradem, bez plánku) 

 Do-re-mi-fa-ho-la-si-do IX; V. Šatava - J. Havel, 28. 6. 2005. Podél ostré 
hranky přes kruh na vrchol. 

 Do-ma-dlo-si-fa-mi-re-do V; P. Kopáček - J. Havel, V. Šatava, 28. 6. 2005. 
Stěnkou přes kruh přímo na vrchol. 

 

PADACÍ MOST (masiv) 

 Dívka s perlami ve vlasech V; Zdeňek Hák, 9. 9. 2006. Středem plotny. 
 Hrana za bukem III; J. Koudelka (solo) asi rok 2000. Z velké díry na hranu a 

po ní na temeno. Znovu přelezeno na rozlezení 26. 4. 2007. 
 Trhlina v hradbách VII; Zdeňek Hák, 9. 9. 2006. Převislou spárou. 

 

HRADNÍ BAŠTA (masiv) 

 Drahá hračka VII-VIIb; J. Koudelka, D. Činovec, M. Matějec, 21. 4. 2007. 
V levé části stěny mírně vzhůru a traverz vpravo v polici ke kruhu. Vpravo za 
hranu do trhliny a jí na temeno. 

 Ojeb varianta VII; M. Matějec, J. Koudelka, 21. 4. 2007. Od kruhu přímo na 
temeno. 
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DVORNÍ DÁMA 

 Dávno lezená IV; Spárou, výše stěnkou na temeno. 
 Šampónová hrana IV; Zdeňek Hák, V. Vančura, 13. 9. 2006.  
 Fotogenická spára V; Zdeňek Hák, V. Vančura, 13. 9. 2006. Překrokem do 

převislé spáry a jí na temeno. 
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Samotář, Nová věţ a okolí 
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SAMOTÁŘ 

 Umělá cesta II. SV hranou na vrchol. 
 Východní stěnka VI, nejištěno; J. Šimek, 4. 6. 1978. V stěnkou a výše spárkou 

přímo na vrchol. 
 Tušení jara VIIb, špatně jištěno; L. P. a M. Kořínkovi, 25. 3. 1984. Z jeskyně 

(smyčka) v J stěně trhlinou do mělké díry, šikmo doprava na hranu a po ní 
přímo na vrchol. 

 Hlučná samota VIIb (VIII RP); J. Koudelka, J. Koudelková, 4. 8. 1994. Z 
jeskyně vlevo a podél mělkého ţlábku (kruh) do šikmé police. Po ní vpravo na 
vrchol. 

 Vimperská cesta VIIb; J. Koudelka, J. Kadlec, M. Pavlíček, 25. 9. 1993. Při 
pravé údolní hraně do police a ke kruhu. Vlevo od hrany zdvihem na balkónek 
a šikmo vlevo na vrchol. 

 Severozápadní spára IV; A. Kremlík, J. Janda, 1971. SZ spárou na vrchol. 
 Východní spára III; A. Vaníček, 15. 11. 1969. Stěnou od SV hrany vpravo od 

spáry a tou na vrchol. 
 Rokytnická cesta VII; Zdeňek Hák (jištěn), 28. 5. 2005. Z stěnou přes kruh. 

  

NOVÁ VĚŢ 

 Stará cesta IV; J. Maděra, J. Kadlec, J. Beitl, 3. 11. 1990. Z náhorní strany 
levou J hrankou na vrchol. 

 Západní cesta VI nejištěno; J. Koudelka, 4. 8. 1994. Zdvihem do díry a z ní 
mírně šikmo vpravo na vrchol. 

 Údolní cesta V; J. Koudelka, J. Kadlec, P. Valenta, 13. 4. 1991. Údolní spárou 
(kruh) na SV balkón a Normálkou na vrchol. 

 Normálka II; J. Kadlec, P. Vedral, Vl. a R. Výtiskovi, 6. 4. 1991. Z náhorní 
strany na balkón pod SV stěnkou. Při pravé hraně mělkým ţlábkem na vrchol. 

 Cesta pod slaněním IV; P. Vedral, J. Kadlec, Vl. a R. Výtiskovi, 6. 4. 1991. Z 
balkónu pod SV stěnou zleva do spádnice slaňovacího kruhu a na vrchol. 

  

QAKINŮV SARKOFÁG Masiv 

 Poslední hrst V; J. Kadlec, Vl. Výtiska, J. Beitl, 7. 8. 1992. Hranou přes kruh 
na vrchol. 

 Severovýchodní stěnka IV; J. Koudelka, J. Koudelková, 4. 8. 1994. Středem 
stěnky a podél sokolíka ke kruhu. Přes polici přímo na vrchol. 
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Fanfán, Dvojčata, Mount Lady 
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FANFÁN TULIPÁN 

 Normální cesta VIIc, špatně jištěno; D. Havrda, Sl. Jiřena, 16. 10. 1968. V J 
převislé stěně do mělké díry při hraně, traverz doleva do druhé díry a přímo na 
vrchol. 

 Velikonoční vajíčko VIIb, nejištěno, lámavé; Kryšpín, R. Kolombo, 28. 3. 1989. 
Nástup převisem na J hraně tou vzhůru a n. c. na vrchol. 

 Fanfulínek VIII; J. Maděra, R. a Vl. Vytiskovi, L. Loudová, J. Čech, 1. 10. 1989. 
Středem údolní stěny přes kruh na vrchol. 

 Lesní jahody VIII; M. Krauskopf, M. Dvorský, 9. 10. 1988. SZ hranou přes kruh 
na vrchol. 

 Hříchy mládí VIII; R. Výtiska, D. Jech, Vl. Výtiska, 7. 9. 1991. Středem náhorní 
stěnky přes kruh na vrchol. 

 Gérard Philipe VIII (RP); Zdeňek Hák, J. Mládek, J. Šlegr, 6. 5. 2002. SZ 
stěnou ke kruhu a vpravo na vrchol. 

  

DVOJČATA 

 Normální cesta I. Po stupních do sedla a vpravo nebo vlevo na vrchol. 
 Total V; J. Beitl, 19. 7. 1992. Hranou na vrchol. 
 Brutal IV; J. Beitl, 19. 7. 1992. Komínem mezi věţí a masivem na vrchol. 
 Heavy metal V; J. Beitl, 19. 7. 1992. Stěnkou šikmo vlevo za hranu a přímo na 

vrchol. 
 Velbloudova varianta V; M. Pavlíček, 25. 7. 1992. Od nástupu Heavy metalu 

stěnou přímo na vrchol. 
 Dobrá rada IV; J. Beitl, 8. 8. 1992. Podél ţlábku na vrchol. 

  

MOUNT LADY 

 Masturbace II; J. Maděra, R. a Vl. Výtiskovi, 1. 10. 1989. Z hrankou, vhodná k 
sestupu. 

 Onanie III; Vl. Výtiska, J. Maděra, R. Výtiska, 1. 10. 1989. SZ stěnkou. 
 Masochismus III; R. Výtiska, J. Maděra, Vl. Výtiska, 1. 10. 1989. S hrankou. 
 Mateřídouška VIIc; J. Koudelka 13. 4. 1991. Přes převis v SV stěně vzporem 

přímo (bez pouţití levé hrany) na vrchol. 
 Sodomie IV; J. Maděra, R. a Vl. Výtiskovi 1. 10. 1989. Přímo V hranou nebo 

snadněji traverzem zprava a na vrchol. 
 Deflorace VII; R. Výtiska, Vl. Výtiska, 6. 4. 1991. Ţlábkem v JV stěně při J 

hraně na vrchol. 
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Vratiště a okolní objekty 
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PAPALÁŠ 

 Normální cesta II. JV stěnou vlevo na hranu (hodiny) a po oblých stupních k 
vrcholu. 

 Hruboskalské embryo VI; M. Rec, 1976. Nástup jako Valdštejnské embryo a 
dále J hranou přímo na vrchol. 

 Valdštejnské embryo VI; Sl. Jiřena, M. Zmítko, 16. 8. 1975. V pravé části JZ 
stěny přes převis a šikmo doleva přes kruh na vrchol. 

 Varianta VII; M. Rec, 18. 6. 1976. Levou částí stěny přímo ke kruhu. 
 Mirčina cesta VI; M. Šafránková, Z. Petráň, Č. Hrdlička, M. Novák, 7. 6. 1980. 

V pravé části SZ stěny šikmo doprava ke kruhu, dále na hranu a po ní na 
vrchol. 

 Hodina VIIc, nejištěno; P. a H. Kořínkovi, P. Hybner, 1. 7. 1989. SV stěnou 
(pod slaněním) přes díru přímo na vrchol. 

  

VRATIDLO 

 Normalní cesta III. SZ komínem v průchodu na vklíněný balvan. Dále JV 
rohem na Vratidlo. 

 Babí léto VII; J. Koudelka, P. Kollert, 23. 9. 1984. Pravou částí převislé JV 
stěny ke kruhu a vpravo ţlábkem na vrchol. 

 Jihovýchodní spára IV; M. Zmítko st., M. Zmítko ml. 8. 11. 1975. Širokou JV 
spárou přímo na vrchol. 

 Měsíční hrana VII; J. Koudelka, P. Kollert, T. Kůla, 6. 10. 1984. V levé části JV 
stěny a výše hranou ke kruhu. Přímo po hraně na vrchol. 

 Nouzová varianta V; M. Koukl, Z. Borůvka, 12. 10. 1985. Od kruhu mírně 
vzhůru, traverz doleva do zářezu a jím na vrchol. 

 Širé pláně VIII; P. Kořínek, L. Kořínek, 1. 7. 1989. Z koutkem na blok, doprava 
ke kruhu a stěnou přímo na vrchol. 

 Děravá cesta VI; M. Zmítko, M. Zmítko ml., 8. 11. 1975. SZ hranou nebo 
spárkami na polici, doleva do díry (uzel) a spárou na vrchol. 

 Severozápadní ţlábek IV. Krátkým ţlábkem ze SZ na vrchol. 
 Hrana ţab V, nejištěno; P. Šlapák, 21. 7. 1977. S hranou přes dvě police na 

vrchol. 
 Rekreační cesta V; J. Kadlec, P. Kollert, 9. 8. 1991. Z průchodu rozporem ke 

kruhu a šikmo vpravo na balkón. Oblou hranou na vrchol. 

  

VRATIŠTĚ 

 Normální cesta III. Nástup jako n. c. na Vratidlo. Od vklíněného balvanu vlevo 
na vrchol. 

 Severní hrana III; Sl. Jiřena, 28. 7. 1976. S komínem a dále hranou (hodiny) 
na vrchol. 

 PF 1990 VIIb; R. Výtiska, P. Flossman, 31. 12. 1989. Komínem a středem 
stěny přes kruh na vrchol. 
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 Severovýchodní hrana V; J. Koudelka, M. Koukl, 7. 10. 1984. Krátkou 
hrankou. 

 Podzimní humna VIIc; J. Koudelka, J. Kadlec, P. Kollert, L. Prokeš, 27. 10. 
1984. Nástup v levé části JZ stěny, podél trhliny ke kruhu. Traverz doprava 
(hodiny) a výše spárkou na vrchol. 

 Var. Podzimní humna VIIc; M. Vrkoslav. Od stromu přímo do police a vlevo ke 
kruhu. 

 Indiánské léto VIIb; J. Koudelka, T. Koudelka, 17. 10. 1992. Stěnkou ke kruhu, 
přímo do police (hodiny) a n. c. na vrchol. 

  

PŘILEPENÁ 

 Normální cesta I. Z masivu vedle Vratiště. 
 Západní spára II; M. Gumenný, 13. 8. 1983. Spárou do sedla a n. c. na vrchol. 
 Ohňová hrana VI; L. Kořínek, P. Hybner, 2. 7. 1983. Nástup na SZ hraně a tou 

přes kruh na vrchol. 
 Terno VIII; J. Koudelka, J. Kadlec, R. Výtiska, 24. 3. 1990. Středem S stěny 

přes kruh na vrchol. 
 Rozlučková hrana VIIb; J. Koudelka, M. Spálenský, 22. 10. 1989. SV hranou 

přes kruh na vrchol. 
 Zelená ţába IV; Kryšpín, R. Kolombo, 10. 9. 1989. V spárou do sedla a na 

vrchol. 
 Cesta zbiroţských fanatiků VI; J. Koudelka - J. Kadlec, R. Výtiska, 23. 3. 1990. 

Středem levé V stěny podél spáry ke kruhu a od něj vpravo šikmo na vrchol. 
 Nouzovka VIIc; P. Hejtmánek, 30. 5. 1990. Z bloku překrok na hranu a tou 

přes hodiny na vrchol. 

  

OZVĚNA Masiv 

 Motivace VIIb, lámavé; J. Koudelka, Vl. Výtiska, J. Kadlec, 21. 9. 1991. Nástup 
středem stěny, traverz vlevo ke kruhu, šikmo vlevo na hranu a jí na vrchol. 

 Tanec s vlky VII; J. Koudelka, Vl. Výtiska, J. Kadlec, P. Valenta, J. Beitl, 21. 9. 
1991. Přes převis na hranu a po ní přes kruh na vrchol. 

  

KALVAN 

 Normální cesta V; Sl. Jiřena, P. Hybner, M. Zmítko, 16. 8. 1975. S hranou přes 
hodiny na vrchol. 

 Komín III, nejištěno; P. Šlapák, 1977. Rozporným komínem mezi Kalvanem a 
Sumcem do ţlábku a jím na vrchol. 

 Přeskok ze Sumce 2; M. Rec, P. Šlapák 18. 6. 1976. 
 Přepadová IV; M. Zmítko, Sl. Jiřena, 28. 7. 1976. N. c. na Sumce aţ na polici 

pod slaněním. Překrok do SV stěnky a na vrchol. 
 Slavošova hrana VI; M. Rec, P. Šlapák, 4. 5. 1977. V hranou přímo na vrchol. 
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 Pochodová hrana V, nejištěno; P. Šlapák, M. Rec, 4. 5. 1977. Z hranou přes 
převis na vrchol. 

 Zmítkova VI; M. Zmítko, Sl. Jiřena, M. Zmítko ml., 28. 7. 1976. Ţlábkem ve 
středu SZ stěny na vrchol. 

  

SUMEC 

 Normální cesta III, nejištěno; D. Havrda. Rozporným komínem dále výšvihem 
vpravo do ţlábku a jím na vrchol. 

 Přes tlamu VI; Sl. Jiřena, 16. 8. 1975. Z stěnou na vrchol. 
 Traverzová VI, nejištěno; P. Šlapák, M. Rec, 21. 7. 1977. V hranou na polici, 

traverz vpravo přes SV stěnu do díry a na vrchol. 
 Jihovýchodní hrana V; P. Šlapák, M. Rec, 21. 7. 1977. JV hranou přímo na 

vrchol. 
 Přes zadek VI; P. Šlapák, M. Papeţ, 13. 9. 1976. JV spárou na vrchol. 
 Přeskok 1; Sl. Jiřena, 16. 8. 1975. Přeskokem z Kalvana. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 51 

Hroch 

 

 

 

 

HROCH 

 Normální cesta VI; M. Dvorský, 9. 9. 1985. Nástup z malé plošinky a šikmo 
vlevo na vrchol. 

 Mrcha VII; M. Dvorský, 27. 9. 1987. S hranou šikmo vpravo podél hladkého 
ţlábku. 

 Varianta Mrchy VII; M. Dvorský, 1987. Nástup Mrchou a vlevo od hrany na 
vrchol. 

 Převislá hrana VI; M. Dvorský, 9. 9. 1985. SV hranou. 
 Kolmá cesta IV; Nástup rozporem o balvan a spárkou na vrchol. 
 Východní varianta V; P. Fajgl, Hromada, 23. 9. 1985. Nástup kolmou cestou a 

traverz doprava na hranu. 
 Obchvatová cesta III; Nástup Kolmou cestou. Traverzem po polici doleva do Z 

stěny a na vrchol. 
 Plazivka převislá VII; M. Dvorský, 27. 10. 1985. 
 Bobule VIIb; M. Dvorský, 24. 4. 1988. Nejprve z leva a pak přímo SZ 

střechovitým převisem na vrchol. 
 Varianta Bobule zprava VIIc; R. Kolombo, 14. 6. 1988. Zprava a pak přímo SZ 

střechovitým převisem. 
 Depresia VII; M. Dvorský, 9. 9. 1985. Převislým vhloubením. 
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Nové výstupy, které nejsou v mapce 

BUŘTÍK (U Hrocha) 

 Sestupová I; Z. Hak. 
 Knack wurst III; Z. Hak. 
 Borůvky s muštardou III; Z. Hak. 
 Jednego hotdoga V; Z. Hak. 
 Wiener wurstchen III; Z. Hak. 
 Marische wurst III;  Z. Hak. 

 

MYSLIVEČEK (U Hrocha) 

 Normální cesta I; Z. Hak. 
 Boulder rally VI; Z. Hak. 
 Přeskok 1; Z. Hak. 
 Jager tee II; Z. Hak. 
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Zarostlé masivy 
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ZAROSTLÉ MASIVY Masiv 

 Vetřelec V; J. Kadlec, Vl. Výtiska, J. Beitl, M. Pavlíček, P. Dostál, 12. 10. 1991. 
Zprava nad první zarostlý stupeň a středem pilíře přes kruh na vrchol. 

 Zelenina II; J. Kadlec, J. Beitl, 22. 9. 1991. Komínem na vrchol. 
 Luca Brasi V; Vl. Výtiska, J. Kadlec, 10. 10. 1992. Krátkou spárou, zpočátku 

převislou přímo na vrchol. V horní části pozor na pískové lavinky! 
 Čistič Viktor V; J. Maděra, J. Kadlec, D.Jech, Vl.Výtiska, J. Beitl, 13. 10. 1991. 

Koutovou spárou na vrchol. 
 Ovoce II; J. Kadlec, J. Beitl, 22. 9. 1991. Společným komínem mezi 

Bumbrlíčkem a zarostlými masivy. 
 Hornblower VII;  M. Vrkoslav, V. Šatava ml., 11. 4. 2001. Středem pilířku v 

levé části masivu na vrchol. 

  

BUMBRLÍČEK Masiv 

 Náhorní spárka I. Podél krátké náhorní spárky. 
 Americký bojovník V; Vl. Výtiska, J. Kadlec, J. Beitl, J. Koudelka, 22. 9. 1991.V 

pravé části údolní stěny spárou na konec (smyčky), traverz doleva pod 
spárokomín a na vrchol. 

 Hlinitý ţlábek II; Vl. Výtiska, 22. 9. 1991. 

  

BUBENÍČEK Masiv 

 Matiné VII; J. Koudelka, J. Kadlec, M. Pavlíček, 10. 7. 1993. V levé části SV 
stěny po policích šikmo vpravo a zdvihem ke kruhu a přímo na vrchol. 

 Lhostejná cesta V; J. Koudelka, Vl. Výtiska, J. Kadlec, J. Beitl, 22. 9. 1991. 
Spárou ve středu údolní stěny přes kruh na vrchol. 

 Kokůtkova křeč V; J. Kadlec, J. Beitl, 20. 9. 1991. Spárou na balkónek a 
koutem (kruh) do komína a na vrchol. 
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Kvádr, Tulák, Dvojvěţí 
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KVÁDR Masiv 

 Ospalá hrana VII; J. Koudelka, J. Kadlec, M. Pavlíček, M. Spálenský, 13. 4. 
1991. S hranou přes kruh na vrchol. 

 Velký hák III;  D. Mlejnek, 21. 12. 2006. JZ Komín 
 Bóţa špína route VIIb;  Zdeňek Hák, M. Mlejnek, J. Mládek, 20. 10. 2005. Z 

stěnou přes kruh na zarostlé temeno. 
 Malý hák II;  D. Mlejnek, 21. 12. 2006. SV komín. 

  

TULÁK 

 Normální cesta I. Traverz zprava po polici na balkón a koutkem k borovici. 
 Varianta II. Na balkón hranou. 
 Jihovýchodní spára II. N. c. na balkón a širokou spárou na vrchol. 
 Krátká stěnka V; J. Koudelka, J. Kadlec, M. Pavlíček, 13. 4. 1991. J stěnkou 

od hrany šikmo doprava na vrchol. 
 Severozápadní spára V; J. Koudelka, M. Pavlíček, J. Kadlec, 13. 4. 1991. SZ 

spárou nebo stěnkou šikmo zprava přes šikmou lištu do spáry a na vrchol. 
 Křemínek IV; E. Šimková, J. Šimek, 5. 4. 1992. S hranou. 
 Krátká spárka I. 
 Druhá míza II; J. Beitl, R. Vávra, 17. 7. 1992. Stěnkou přímo na vrchol. 
 Vandrácká hůl VI;  Zdeňek Hák, 27. 5. 2005. V pravé část JZ stěny Přímo do 

horizontální trhliny, doprava na hranu a jí na vrchol. 

  

DVOJVĚŢÍ 

 Normální cesta I. Komínem mezi věţemi z náhorní nebo snadněji průlezem do 
údolní stěny a vzhůru k borovici. Šikmo vlevo na hlavní vrchol. 

 Cesta šéfa QTB IV; Vl. Výtiska, D. Jech, J. Beitl, 13. 10. 1991. Z komína pod 
převisem traverz vlevo a spárou na vrchol. 

 Východní kout VI; J. Koudelka, 1. 4. 1990. V koutem na vrchol. 
 Škádlivá cesta VIIc; J. Koudelka, M. Friedrich, 1. 4. 1990. V pravé části JZ 

stěny zdvihem do poličky a stěnou přímo ke kruhu. Šikmo vpravo na vrchol. 
 Repríza VII; P. Kollert - J. Kadlec, 13. 8. 1991. Středem stěny na polici a přes 

kruh přímo na vrchol. 
 Botanická hrana VIIb; M. Friedrich, J. Koudelka, 1. 4. 1990. Z hranou přes 

kruh na vrchol. 
 Ischias VIIb; P. Hejtmánek, J. Kusko, 7. 9. 1991. V SZ stěně na polici 

(smyčka) a sokolíkem ke kruhu, podél trhlin (smyčka) na vrchol. 
 Humáč IV; M. Pavlíček, J. Kadlec, J. Koudelka, 13. 4. 1991. Přes převis do 

zahliněného vhloubení s volnými balvany vzhůru na plošinku a vpravo ruční 
spárou na hlavní vrchol. 

 Severní vhloubení II; J. Kadlec, 13. 4. 1991. Rozporem do zahliněného 
vhloubení a jím na vrchol. 

 Pravá severní spára IV; M. Pavlíček, J. Kadlec, J. Koudelka, 13. 4. 1991. 
Stěnkou do spáry a na vrchol. 
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 Levá severní spára IV; M. Pavlíček, J. Kadlec, J. Koudelka, 13. 4. 1991. 
Spárou na vrchol. 

 Doba ledová IV; J. Koudelka, M. Pavlíček, J. Kadlec, 13. 4. 1991. Šikmo 
doprava na hranu a na vrchol. 

 Cesta bez kruhu V; M. Pavlíček, J. Kadlec, 13. 4. 1991. Z balvanu krátkou, 
mírně převislou stěnkou. 

 Jihovýchodní odštěp IV; J. Koudelka, J. Kadlec, 2. 3. 1991. Sokolíkem, výše 
širokou spárou na vrchol. 

 Jihovýchodní spára II; J. Kadlec, J. Koudelka, 2. 3. 1991. Rozporem do spáry 
a na vrchol. 

 Pisoár III; J. Koudelka, M. Pavlíček, J. Kadlec, 13. 4. 1991. Stěnkou přes díru 
(pisoár) šikmo vpravo na vrchol. 

 Červený doping VI; Zdeňek Hák, 11. 9. 2004. Šikmo vlevo do JV stěny a jí 
přímo do »Východního koutu« a jím na vrchol. 
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Jakubice a přilehlé věţe 
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DEŠŤOVKA 

 Přechodová III. Z balkónu od S přes hranu do JV spáry a na vrchol. 
 Jihovýchodní spára III. Koutovou spárou přes jeskyňku na vrchol. 
 Jihovýchodní stěna V, nejištěno; P. Šlapák, M. Rec, 2. 7. 1977. JV stěnou 

přímo na vrchol. 
 Jiţní hrana V, nejištěno; M. Rec, D. Havrda, 2. 7. 1977. Hranou na vrchol. 
 Jihozápadní stěna IV;Stěnou nebo sokolíkem na polici a spárou na vrchol. 
 Srpnová cesta III; K. Vybíral, 8. 8. 1976. Rozporem mezi Maňáskem a 

Dešťovkou, vlevo do šikmé spáry (smyčka) a po stupních na vrchol. 
 1. Varianta III; P. Šlapák, 22. 5. 1980. Z rozporu traverz vpravo po polici do 

spáry SZ stěny. 
 2. Varianta IV; M. Pavlíček, J. Kadlec, 16. 5. 1992. Nástup jako Srpnová cesta 

a dále po hraně nebo širokým rozporem přímo na vrchol. 
 3. Varianta IV; M. Pavlíček, 16. 5. 1992. Převislou koutovou spárou vpravo od 

SZ komína vzhůru do horní části Srpnové cesty. 
 Severozápadní komín II. Z údolí komínem na vrchol. 
 Západní spára III; Sl. Jiřena. Širokou spárou na předskalí a stěnkou při pravé 

hraně na vrchol. 
 Severozápaní roh III; Sl. Jiřena, 8. 7. 1985. SZ hranou na předskalí a stěnkou 

při pravé hraně na vrchol. 
 Přeskok z Maňáska 1; M. Rec, P. Šlapák, 1976. 

  

MAŇÁSEK 

 Normální cesta III. JV stěnou na polici, tou doleva a vzhůru na vrchol. 
 Přeskok ze Ţejdlíku 2/III; Mrklas, 8. 8. 1980. Přeskok ze Ţejdlíku na polici a n. 

c. na vrchol. 
 Zpívající Ninja VIIIb; Vl. Výtiska, J. Koudelka, 10. 10. 1992. JZ stěnou přes 

kruh na vrchol. 
 Údolní cesta VI-VII; M. Rec, P. Šlapák, 10. 10. 1976. Z stěnou vzhůru, traverz 

vlevo na hranu a do spárky v údolní stěně. Tou na polici (smyčka), a přímo 
další spárou na vrchol. 

 Protahovačka VIII; P. Hejtmánek, 7. 9. 1991. V SZ stěně traverz doprava pod 
kruh a přímo na vrchol. 

 Pravá hrana IV; Sl. Jiřena, 26. 5. 1975. J hranou na vrchol. 
 Přeskok z Dešťovky 1; K. Vybíral, 1976. 

  

ŢEJDLÍK 

 Jihovýchodní spára II. 
 Jiţní hrana VII; M. Rec, D. Havrda, P. Šlapák, 2. 7. 1977. J hranou přes 

hodiny na vrchol. 
 Heuréka VIIb, nejištěno; J. Ţivný, 1983. Od J hrany šikmo vlevo do středu J 

stěny a přes díry na vrchol. 
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 Západní hrana VII, nejištěno; M. Rec, M. Zmítko, D. Havrda, P. Šlapák, 2. 7. 
1977. Z hranou přes převis a na vrchol. 

 Přes převis VIIc; P. Hejtmánek, 16. 5. 1989. Přes převis a středem SZ stěny 
(hodiny) na vrchol. 

 Severozápadní spára IV; M. Zmítko, 8. 11. 1975. Převisem do spáry. 
 Opilá hrana VI; Vl. Výtiska, P. Hejtmánek, 1. 5. 1993. Ze SZ spáry nebo 

převisem přímo doleva na hranu a tou přes kruh na vrchol. 
 Antimony VIIIb; J. Maděra, R. a Vl. Výtiskovi, P. Flossman, 18. 3. 1990. 

Nástup v levé části SV stěny. Přes kruh na vrchol. 
 Východní hrana V; neznámí lezci. V hranou na vrchol. 
 Přeskok z Maňáska 3; Mrklas, 8. 8. 1980. 

 

KAŠPAR Masiv 

Masiv přes údolí naproti Maňáskovi. Bez plánku. 

 Zelená stěnka; P. Hejtmánek, 1. 5. 1993. Levou částí stěny při hraně na 
vrchol. 
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JAKUBICE 

 Normální cesta V; němečtí lezci před r. 1940. V náhorní stěně vpravo na 
hranu a na polici. Koutem nebo spárou ke kruhu. Spárou přes balkón na 
vrchol. 

 1. Varianta VIIb; M. Rec, P. Šlapák, D. Havrda, M. Zmítko, 2. 7. 1977. Od 
kruhu na n. c. vlevo a po hraně na vrchol. 

 Májová varianta V; K. Pechouš, R. Kolombo, 1. 5. 1988. Od kruhu na n. c. 
traverz vlevo aţ na J hranu a tou na vrchol. 

 Minivega VII, nejištěno; M. Vyvadil, M. Lopota, 22. 5. 1982. Středem pilíře a 
výše vpravo na hranku, traverz doleva do ţlábku a na vrchol. 

 Jiţní cesta VIIc; V. Tůma. Koutem v pilíři, traverzem ke kruhu, odtud do spárky 
a vpravo ţlábkem na vrchol. 

 1. Varianta VII, lámavé; Koutem v pilíři přímo, výše vlevo na hranu a na vrchol. 
 2. Varianta VIIc; Lebeda, Ţid. Po V hraně zleva traverzem na J cestu. 
 Karavana mraků VIIc; J. Koudelka, M. Pavlíček, 25. 9. 1993. Středem převislé 

JZ stěny ke kruhu, vzhůru do děr a šikmo vlevo na vrchol.  
 Rallye Škoda VIIb, nejištěno; L. Kořínek, M. Kořínková, 3. 7. 1977. Z balvanu 

při Z hraně na římsu a krátce doleva. Vzhůru, zpět na hranu a jí na vrchol. 
 Údolní cesta VI; Sl. Jiřena, 8. 9. 1973. Od n. c. traverz vpravo do údolní stěny 

ke kruhu a spárkou na S hranu a na vrchol. 
 Švindl V, nejištěno; Sl. Jiřena. Z kouta n. c. zářezem šikmo doprava, traverz 

na S hranu a na vrchol. 
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Fotogalerie 

 

 

Adršpašské masivy, cesta Orion, VIIc, 2K 
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Adršpašské masivy, cesta Orion, VIIc, 2K 
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Helenčina věž - Kulový blesk VIIIb 2K 
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Adršpašské masivy - Vyhoďte ho z kola ven V  
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Vratidlo - Rekreační c. V, 1K 
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Nikitova lebka 

Foto: Zdenda Bouda 
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Přilepená – Ohňová hrana VI, Foto: Zdenda Bouda 
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Sumec, Foto: Zdenda Bouda 
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Hradní rytíř, Foto: Zdenda Bouda 
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Kunhuta, Foto: Zdenda Bouda 
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Gotika, Foto: Zdenda Bouda 

 

 

Papaláš, Foto: Zdenda Bouda 
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Sebastian, Foto: Zdenda Bouda 
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Sněm – Západní cesta V, Foto: Zdenda Bouda 
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Srnčí věž, Foto: Zdenda Bouda 
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Ozvěna - Tanec s vlky VII, Foto: Zdenda Bouda 
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Ozvěna – Motivace VIIb, Foto: Zdenda Bouda 

 



 78 

 

Vratidlo, Foto: Zdenda Bouda 
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Vratiště, Foto: Zdenda Bouda 
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Kalvan, Foto: Zdenda Bouda 
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Jakubice, Foto: Zdenda Bouda 
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Fanfán Tulipán, Foto: Zdenda Bouda 
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Nová věž, Foto: Zdenda Bouda 
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Král, Foto: Zdenda Bouda 
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Šašek – Fimfárum VI, Foto: Zdenda Bouda 
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